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Însămînțările de toamna
BAZĂ SIGURĂ PmRU

VIITOAREA RECOLTA
Anul acesta, tn regiunea Bacău condițiile de climă au fost puțin fa­

vorabile păioaselor de toamnă. Cu toate acestea, acolo unde aceste cul­
turi au fost însămînțate în teren îngrășat și bine pregătit, unde s-a res­
pectat perioada optimă de însămînțare, au fost obținute producții satis­
făcătoare.

Ne găsim din nou în preajma începerii însămînțărilor de toamnă, 
în toate unitățile de pe cuprinsul regiunii, ținîndu-se seama de expe­
riența dobîndită pînă acum, se fac intense pregătiri în vederea efectuă­
rii acestor lucrări în termen și la un înalt nivel agrotehnic, bază sigură 
pentru succesul recoltei viitoare.

In legătură cu aceasta, corespondentul nostru regional C. Azoiții s-a. 
adresat cîtorva conducători de unități agricole cu întrebarea: „CUM 
V-AȚI PREGĂTIT PENTRU ÎNSĂMÎNȚĂRILE DE TOAMNĂ?". Pu­
blicăm mai jos răspunsurile primite.

Numai semințe 
de bună calitate 

și din soiuri valoroase
Cu toată seceta care a persistat luni 

de zile tocmai în perioada de dezvolta­
re a culturilor, gospodăria noastră a 
obținut anul acesta, la grîu, o produc­
ție satisfăcătoare. Aceasta se datorește 
în bună njăsură și folosirii de semințe 
din soiuri rezistente, cu productivitate 
ridicată.

Pe o suprafață de 437 ha am folosit 
un soi intensiv, de mare randament. 
Producția obținută de pe această su­
prafață depășește cu 100 kg la hectar 
media realizată pe întreaga gospodărie. 
La culturile care au urmat după legu­
minoase anuale, această depășire se 
ridică la aproape 700 kg la hectar.

în toamna aceasta, avem de însămîn- 
țat cu grîu o suprafață de 1000 ha, din 
care mai mult de jumătate urmează 
după cereale păioase. Pe baza experien­
ței căpătate anul acesta, cea mai mare 
suprafață — 900 ha — o vom însă­
mînța cu grîu din soiurile intensive. în­
treaga cantitate de sămînță este asigu­
rată din producție proprie. Ea a fost 
condiționată, rezultatele obținute în 
urma probelor de laborator fiind dintre 
cele mai bune.

' Fără îndoială însă că soiul nu este 
Singurul factor care condiționează pro­
ducția unei culturi. Iată de ce în gos­
podăria noastră se acordă aceeași aten­
ție și celorlalte lucrări: îngrășarea te­
renului, executarea arăturilor, pregăti­
rea patului germinativ. încă de la data 
de 11 august, întreaga suprafață elibe­
rată de păioase a fost arată la adîn- 
cimea de 28—30 cm cu plugul în a- 
gregat cu grapa stelată. O dată cu a- 
ceasta, în sol au fost încorporate cîte 
800—350 kg de superfosfat la hectar.

Pe o suprafață de 100 ha, ocupată 
de porumb siloz, vom administra în­
grășăminte naturale, cîte 20—25 tone 
la hectar. întreaga cantitate de gunoi 
de grajd se găsește depozitată în plat­
forme la marginea tarlalelor, urmîndca 
împrăștierea și îngroparea lui sub braz­
de să se facă îndată după recoltarea 
porumbului.

Parcelele destinate pentru însămînța- 
rea griului dar ocupate acum cu po­
rumb pentru boabe vor fi recoltate în 
prima urgență, asigurîndu-se astfel con­
diții pentru crearea unui bun pat ger­
minativ. Pentru executarea lucrărilor 
într-un termen cît mai scurt, întreg 
parcul de mașini și tractoare de care 
dispunem a fost revizuit și reparat, a- 
sigurîndu-se la toate brigăzile lucrul în 
două schimburi.

grîu depășește cu 61 kg la hectar pro­
ducția prevăzută în planul de pro­
ducție.

Experienței proprii dobîndite de co­
lectiviști în acești ani, i se adaugă re­
zultatele cercetărilor întreprinse de 
către colectivul Stațiunii agricole expe­
rimentale Secuieni-Roman, cu care sîn- 
tem vecini și de la care am învățat și 
învățăm multe lucruri folositoare. Noi 
am ajuns la concluzia că pregătirea te­
renului joacă un 
tant în obținerea unor producții boga­
te. Pe baza schiței de organizare a te­
ritoriului, pentru toamna aceasta, noi 
am amplasat cultura griului pe terenu­
rile cele mai corespunzătoare, în raport 
cu cerințele agrobiologice ale fiecărui 
soi. Cum 60 la sută din cultura griului 
urmează după culturi ce eliberează de­
vreme terenul, pe toate aceste supra­
fețe au fost executate arături de vară 
la adîncimea de 23 — 25 cm cu plugul 
în agregat cu grapa stelată. Profitînd 
de ploile căzute în ultima vreme, au 
fost executate lucrări cu grapa cu 
discuri în agregat cu grapa stelată pe 
o suprafață de 80 ha., cu arătură bo­
lovănoasă. O dată cu arătura, a fost în­
corporată în sol și o cantitate de 700 
tone de gunoi de grajd.

Restul de 40 la sută din suprafața 
pe care o vom însămînța cu grîu este 
ocupată în prezent de porumb. Pentru 
a ne încadra în perioada optimă de 
însămînțare, conducerea gospodăriei a 
luat măsurile necesare în vederea recol­
tării și executării arăturilor pînă la 
data de 25 septembrie. întrucît tere­
nul este curat și afînat, arătura se face 
la adîncimea de 18 — 20 cm. O 
dată cu arătura, pe o suprafață de 160 
ha vom încorpora în sol 20 tone de 
superfosfat, iar pe alte 30 ha vom ad­
ministra îngrășăminte naturale.

întreaga cantitate de sămînță a fost 
asigurată și condiționată. încă de pe 
acum, noi ne-am gîndit și la fondul de 
semințe necesar pentru anul viitor. In 
acest scoip, pentru lotul semincer am 
stabilit tarlaua de pe care »-au recol-

luzia ca pregătiri 
rol deosebit de impor-

Acum cînd a mai rămas puțină 
vreme pînă la începerea însămînță- 
rilor de toamnă, în toate unitățile 
agricole din regiunea Banat, lucră­
rile pregătitoare menite să ducă la 
obținerea unor recolte sporite în 
anul care vine s-au intensificat 
mult. Se continuă cu arăturile de 
vară, se recoltează sfecla de zahăr, 
porumbul și alte culturi tîrzii, se fer­
tilizează solul.

Bazați pe experiența acumulată în 
anii din urmă, și lucrătorii din gos­
podăriile agricole de stat, precum și 
colectiviștii din raionul Lugoj, pun 
în aceste zile baze trainice recoltei 
viitoare.

în planul tehnic operativ al lu­
crărilor agricole de toamnă întocmit 
de consiliul agricol raional sînt pre­
văzute măsuri eficace legate de gră­
birea recoltării culturilor tîrzii, ca și 
de însămînțările propriu-zise.

O mare atenție se acordă pregăti­
rii terenului. Pînă în prezent au fost 
efectuate arături de vară pe aproa­
pe 24.000 de hectare ceea ce repre­
zintă mai bine de 90 la sută din 
plan. Multe gospodării agricole co­
lective — cele din Bodo, Belinț, Pa- 
niova, Ghizela, Babșa și altele — 
și-au îndeplinit și chiar depășit pla­
nul arăturilor de vară. Aceeași grijă 
se vădește și în ce privește acțiunea 
de fertilizare a solului. Odată cu a- 
răturile de vară, pe o suprafață de 
2 500 de hectare de pe care s-a re­
coltat grîul și care vor fi însămîn- 
țate în toamna aceasta tot cu grîu, 
s-au încorporat în sol cantități în­
semnate de îngrășăminte naturale. 
Transportul gunoiului pe cîmp con­
tinuă. în această direcție trebuie 
scoasă în evidență preocuparea co­
lectiviștilor din comunele Darova, 
Sacoșul Mare, Ghizela, Topolovăț și 
din alte localități. Tot legat de ferti­
lizarea solului, prin grija consiliului 
agricol raional, au fost luate măsuri 
pentru procurarea unei cantități de 
1000 de vagoane de spumă de var 
destinată solurilor acide. Peste 100 
de vagoane de spumă de var au și 
sosit și au fost repartizate unităților 
agricole cu soluri acide. în același 
timp s-au asigurat și cantități în­
semnate de îngrășăminte chimice.

Potrivit planului definitivat din 
vreme, în toamna aceasta în gospo­
dăriile agricole colective din raionul 
Lugoj se va însămînța cu grîu o su­
prafață de 30.300 de hectare, iar alte 
4.400 de hectare vor ocupa culturile 
de orz de toamnă, secară furajeră și 
borceag de toamnă.

Urmărind îndeaproape 
rea soiurilor de grîu de 
ductivitate, consiliile de
ale gospodăriilor colective și ingine­
rii agronomi, și-au putut da seama 
care soiuri corespund cel mai bine 
condițiilor locale, cerințele ce le au,(Continuare tn pag. 2-a)
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Intensificarea stringerii culturilor

Ing. Gh. SMlNTlNĂ
de. la gospodăria agricolă de stat 

Dărmănești

Buna gospodărire 
a terenului — factor 

hotăritor
Deși

lectivă
succese 
vorabil,

tînără, gospodăria noastră 
a obținut
evidente.
producția

co-
chiar din primii ani 
Cu tot timpul nefa- 
medie obținută anul 
820 ha cultivate cu

In preajma începerii însămînțărllor, 
unitățile agricole socialiste din regiu­
nea București au intensificat mult re­
coltarea culturilor de toamnă.

Mobillztnd toate forțele șl organl- 
ztndu-șl bine munca, gospodăriile co­
lective au recoltat porumbul de pe 
mai mult de 80 la sută din suprafața 
cultivată. în raionul ALEXANDRIA 
toate gospodăriile agricole colective 
au terminat culesul acestei culturi, 
iar în raioanele RĂCARI, URZICENI, 
DRĂGĂNEȘTI-VLAȘCA șl TR. MĂ­
GURELE strîngerea porumbului se a- 
propie de sfîrșit. (Agerpres).

★
PLOIEȘTI (Agerpres). — în 

măsurilor organizatorice luate, în 
giunea PLOIEȘTI a 
coltării culturilor de

urma
re-

sporit ritmul re- 
toamnă. Pînă laacesta de pe cele

Din gara Salonta pornesc zilnic spre fabrici însemnate cantități de sfeclă de 
zahăr, In clișeu : Echipele încarcă sfecla de zahăr în vagoane

Foto : NICU VASILIS

23 septembrie, s-a strîns porumbul de 
pe aproape 109 000 ha, reprezentând 
mai mult de 52 la sută din suprafața 
cultivată. La floarea-soarelui și alte 
culturi târzii, această lucrare se apropie 
de sfârșit

★
GALAȚI (Agerpres) — Lucrările de 

recoltare a culturilor de toamnă și de 
pregătire a terenurilor pentru ânsărmn- 
țări se desfășoară cu intensitate pe 
ogoarele regiunii GALAȚI. Colectiviștii 
din raionul Panciu se mențin fruntași 
în această campanie. Ei au cules porum­
bul de pe 60 la sută din suprafețele 
ocupate cu această cultură, iar cei din 
raioanele Focșani, Făurei și Brăila au 
recoltat pînă acum, aproape jumătate 
din suprafețe. Pînă acum în regiune au 
fost pregătite pesrte 88 000 de ha în ve­
derea însămînțărilor.

★
PITEȘTI (Agerpres). — Ritmul de 

recoltare a culturilor de toamnă a fost 
intensificat în ultimele zile în majori­
tatea unităților agricole socialiste din 
regiunea ARGEȘ. Pînă în seara zilei 
de 23 septembrie, în această regiune 
porumbul pentru boabe a fost recoltat 
de pe mai bine de 62 la sută din su­
prafața cultivată, floarea soarelui de 
pe 66 la sută, 
porție de 39 
toamnă de pe 
ocupată.

sfecla de zahăr în pro- 
sută, iar cartofii de 
la sută din suprafața

la
35
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unități agricole so-In numeroase 
claliste s-a terminat recoltarea florii 
soarelui. Pînă la începutul acestei 
săptămîni în întreaga țară s-a strîns 
peste 75 la sută din recolta de floarea 
soarelui. De asemenea a fost treierată 
65 la sută din recoltă. Unitățile agri­
cole socialiste intensifică livrarea 
producției contractată.

Potrivit datelor existente, în acest 
an recoltarea și treieratul florii soa­
relui se execută în mal bune condiții 
unitățile agricole socialiste efectuînd 
aceste lucrări într-o perioadă mai 
scurtă față de anii trecuțl, (Agerpres),

mai 
hectar, decît cea rezultată 
soiuri.
gospodăriile agricole colec- 
raion au trimis la laborato-

pentru a da producții cît mai mari. 
Au fost formate și colective speciale 
care au studiat această problemă. 
Stabilirea tarlalelor și a soiurilor de 
grîu ce vor fi însămînțate în actuala 
campanie s-a făcut tocmai pe baza 
studiilor efectuate și a experienței 
dobîndite în cultivarea griului și. or­
zului.

Așa bunăoară, cînd s-a hotărît ca 
în toamna aceasta pe o suprafață de 
16.000 de hectare să se însămînțeze 
grîu din soiul nr. 301 iar pe alte 6500 
de hectare grîu din soiul Bezostaia, 
s-a plecat de la faptul că producția 
medie obținută anul acesta la soiu­
rile amintite a fost cu mult 
mare la 
din alte

Toate 
tive din
rul regional de control al semințelor, 
probele necesare pentru a se consta­
ta puterea de germinație, și la mare 
parte dintre unitățile agricole se și 
cunosc rezultatele analizelor făcute. 
O altă lucrare căreia i se acordă în 
aceste zile mare atenție este și con­
diționarea semințelor. Pînă acum a- 
proape jumătate din cele 6500 de 
tone de sămînță de grîu necesară în- 
sămînțărilor de toamnă, a fost con­
diționată, fruntașe la această lucra­
re situîndu-se gospodăriile agricole 
colective din Chizătău, Topolovăț, 
Hodos, Lugoj și din alte localități. 
Mai consemnăm și faptul că mecani­
zatorii .stațiunilor de mașini și trac­
toare Lugoj, Topolovăț și din alte 
stațiuni de mașini și tractoare care 
deservesc gospodăriile colective din 
raion, au pus la punct cea mai mare 
parte din mașinile și utilajele ce 
vor fi folosite în campanie agricolă 
de toamnă.

Gospodăriile agricole colective din 
raion vor avea la dispoziție aproape 
600 de tractoare, 237 mașini de se­
mănat și alte agregate. Aceasta va 
da posibilitate să se realizeze o vite­
ză zilnică de lucru la însămînțări de 
2433 hectare și deci terminarea a- 
cestor lucrări în circa 15 zile lucră­
toare.

Iată cîteva preocupări actuale, 
care scot în evidență 
unitățile agricole din 
se pun baze trainice 
grîu din anul viitor.

faptul că în 
raionul Lugoj 
recoltelor de

Dotarea căilor ferate, în acest an, cu încă 34 locomotive 
adus importante avantaje față de tracțiunea cu abur. Numai 
anului și pînă acum prin folosirea acestui modern mijloc 
tan.ța București—Craiova—Tr. Severin. In clișeu : Aspect 

montarea motoarelor fabricate aici, motoare cu

Diesel-electrice, introducerea lor pe tot mai multe trasee au 
cu cantitatea de combustibil economisită de la începutul 

de tracțiune, se pot remorca 8 000 trenuri de marfă pe dis- 
de la Uzinele constructoare d« mașini din Reșița. Se execută 
care sînt echipate aceste locomotive

Foto 1 NICU VASILB

Complex comercialAU REALIZAT PLANUL 
PE TREI TRIMESTRE

i
ln cursul zilei de ieri corespondenții noștri ne-au 
transmis numele altor întreprinderi din țară care 
și-au îndeplinit planul pe primele trei trimestre :

• Secția furnale a uzinei „Victoria"- 
Călan ;
• Fabrica „Electroceramica"—Turda J
• Combinatul de industrie locală Satu 

Mare ;
• Complexul industrial de faianță șl sti­

clă Sighișoara;
• Constructorii de pe șantierele 

lui regional Bacău.
• Exploatarea mineră Herja

Noi mașini pentru industria 
forestiera

Industria constructoare de mașini din 
țara noastră a realizat de curînd noi 

mașini și utilaje pentru industria fores­
tieră. Întreprinderea mecanică din Ro­
man, de exemplu, a introdus în fabri­
cație un fierăstrău circular dublu, tip 
F.C.D. cu diametrul de 500 mm, și o 
mașină de găurit multiplu pentru ce­
puri rotunde. Constructorii de mașini 
de la Uzinele „23 August" din Bucu­
rești au realizat, de asemenea, 2 tipuri 
de prese hidraulice pentru încleiat pla­
caje, cu 6 și 15 etaje.

Ultimele știri sportive
Campionatul mondial de 

modern a continuat luni cu 
rea probei de tir. Victoria 
lui Claus Hunke (R.F.G.) 
puncte, urmat de Makeev 
cu același număr de puncte 
(R.P.U.) — 1 000 puncte. Dan Ionescu 
s-a clasat pe locul 28 cu 820 puncte. 
După două probe, în clasamentul ge­
neral individual conduce Torok (R.P.U.) 
— 1 950 puncte. Dan Ionescu ocupă 
locul 8 cu 1 695 puncte.

pentatlon 
desfășura- 
a revenit 
cu 1020 

(U.R.S.S.) 
și Balczo

Trustu-

modern la Onești
ONEȘTI (coresp. R.I.). 

Pe noul bulevard din 
orașul Onești se află 
în construcție un com­
plex comercial modern 
care va cuprinde 25 
unități comerciale și de 
deservire. Primele unități 
au și fost deschise zilele 
acestea. E vorba de un 
magazin alimentar cu 
autoservire, un magazin 
de piine și o tutungerie. 
Tot aici a fost deschisă 
și o nouă librărie.
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Forajul cu diamante, 
o metodă de mare 

eficiență
Ca urmare a rezultatelor bune obținute prin 

aplicarea forajului cu diamante, muncitorii 
și inginerii din întreprinderile Comitetului 
Geologic au trecut la generalizarea acestei 
metode moderne. Pe unele șantiere de ex­
plorare cu sonde și sondeze, ei au înlocuit 
parțial sau total vechea tehnologie de foraj 
cu alice și plăcuțe dure de vidia. Lucrările 
executate pînă în prezent prin forajul cu 
diamante confirmă o îmbunătățire substan­
țială a indicilor tehnico-economici. Astfel, 
vitezele mecanice au crescut în medie de 
1,5 pînă la 2 ori față de cele realizate cu 
metodele obișnuite de foraj, iar recupera- 
jele de carote (probe din roci) au crescut

și ele simțitor. Astfel informațiile 
geologice primite sînt mult mat 
complete. Această metodă a per­
mis totodată reducerea prețului de 
cost pe metru forat în medie cu 
23-25 la sută si o scurtare a timpu­
lui de săpare cu 30 la sută. (Ager­
pres).

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 25, 26 și 27 septem­

brie se anunță următorul timp proba­
bil : Vremea se menține uscată, cu cer 
variabil mai mult senin. Vînt slab. 
Temperatura staționară. Minimele vor 
fi cuprinse între 4 la 14 grade iar 
maximele între 17 Ia 27 de grade.

PE SCURT

Ieri au 
lei de-a 
Ziariștilor

• Coproducția cinematografică romîno-franceză „Codin" a rulat ieri în pre­
mieră și în orașul TIMIȘOARA. în prima zi filmul a fost vizionat de peste 3.000 
de spectatori, bucurîndu-se de o deosebită apreciere din partea publicului.

, .®Jn .sala cinema!oSrabdm Tineretului din BACĂU a avut loc duminică un 
schimb de experiență între brigăzile științifice din orașul Bacău. Membrii celor 
, i_.pSj 1 participante și-au împărtășit din metodele lor de muncă,

stabilinau-se totodată și planul de activitate pentru perioada care urmează.
• Tn CAPITALĂ s-a deschis ieri dimineață o expoziție a întreprinderii ungare 

de comerț exterior „Ferunion" din Budapesta.

• Duminică dimineața s-a deschis în sălile Muzeului regional din BAIA 
MARE expoziția graficienei Simona Vasiiiu — Chintilă.

STRATON

Marca fabricii marca bunei calități

Să nu vă închipuiți cumva că 
este un episod dintr-o cursă ciclistă 
soldată cu abandonuri și reparații 
ad-hoc, pe pajiștea de pe marginea 
șoselei. De data aceasta decorul 
este chiar frumosul parc împodo­
bit cu mii de flori din centrul ora­
șului Ploiești. Probabil, că ambianța 
horticolă priește acestor bicicliști 
care desconsiderând regulile de 
comportare în comun, și-au impro­
vizat un atelier de reparații în a- 
cest loc, care este o podoabă a ora­
șului. O notă proastă așadar pentru 
acești contravenienți. Dar și pentru 
cei ce tolerează asemenea fapte.

• La stațiunea experimentală Do- 
brogea au început ieri dimineață lucră­
rile unei consfătuiri Ia care participă 
conducerile stațiunilor experimentale 
cu caracter agricol din țară.

De peste hotare
Senatul S.U.A. a respins ieri cu 77 

de voturi contra 17 un amendament 
obstructionist propus de senatorul Bar­
ry Goldwater la proiectul de rezoluție 
privind ratificarea de 
Tratatului 
parțială a

către Senat a 
cu privire la interzicerea 

experiențelor nucleare.
★

început la Alger lucrările ce- 
IlI-a Reuniuni Mondiale a 
(Amănunte în pag. a

Și în întreprinderile din regiunea 
Banat discuțiile purtate pe margi­
nea cifrelor de plan pe 1964 au scos 
în evidență numeroase rezerve și 
posibilități de care dispun unitățile 
pentru îndeplinirea la timp a tutu­
ror indicatorilor din planul anului 
acesta și pregătirea condițiilor pentru 
anul viitor. Pe baza a numeroase 
propuneri făcute de inginerii, teh­
nicienii și muncitorii fruntași, în 
întreprinderi s-au elaborat planurile 
de măsuri tehnico-organizatorice, 
în multe locuri trecîndu-se deja la 
înfăptuirea obiectivelor înscrise, 
pregătindu-se astfel condițiile ma­
teriale pentru desfășurarea unei 
producții ritmice chiar de la în­
ceputul anului. Intre măsurile pre­
conizate, cele menite să ducă la 
îmbunătățirea calității produselor 
ocupă un loc de frunte. Pe această 
temă, am adresat cîteva întrebări 
unor conducători de întreprinderi. 
Iată răspunsurile primite:

CONSTANTIN ARDELEANU, di. 
rectorul uzinelor „30 Decembrie" din 
Arad.

— Anul acesta, colectivul nostru a 
făcut progrese însemnate în munca 
pentru îmbunătățirea calității. Recla- 
mații de la beneficiar nu am avut 
aproape de loc. A scăzut considerabil 
și numărul cupoanelor. în cele 8 luni 
care au trecut, planul a fost realizat și 
depășit la toți indicatorii, deci și la cei 
de calitate. Ce ne-am propus pentru anul 
1964 ? în primul rînd, să producem 
cantități mai mari din articolele cerute 
mult de consumatori: diftine, catifea 
etc. La filatură, se va trece la amena­
jarea, omogenizarea amestecului pe 
numere de fire ; în același timp, facem

o redistribuire a firelor pe mașini în 
așa fel încît un anumit număr de fire 
să fie fabricate cu utilajul cel mai 
adecvat

Ce am hotărît pentru țesătorie ? 
Profilarea războaielor pe anumite țe­
sături și articole și organizarea produc­
ției în așa fel încît să putem asigura 
fabricarea unui sortiment într-o durată 
mai lungă cu aceleași mașini. Cu alte 
cuvinte, vom începe un fel de specia­
lizare care va duce implicit la o ca­
litate superioară. Tot la țesătorie, s-a 
hotărît extinderea controlului în lanț

stre, care are un grad de uzură pro­
nunțat, cu canale subdimensionate. 
Avem posibilitatea ca pentru 1964 cu 
forțele proprii să utilăm albitoria spri­
jiniți fiind și de unele întreprinderi. In 
actuala situație, pierdem anual o mare 
cantitate de marfă care se pătează din 
cauza canalului necorespunzător. Cred 
că în condițiile înzestrării uzinelor cu 
războaie automate, cu utilaje de im­
primat modeme, lipsa albitoriei (în­
țeleg o albitorie pe măsura cerințelor 
de acum) ne creează mari greutăți în

Dezbaterea cifrelor de plan 
pe anul 1964

în întreaga secție — la preluarea fi­
relor de la filatură, la predarea țesătu­
rilor la finisaj etc. — metodă care la 
noi a dat anul acesta rezultate foarte 
bune.

Măsuri importante s-au prevăzut și 
la secția finisaj. Dintre ele, amintesc 
pe cele privitoare la neșifonabilizarea 
articolelor de celofibră și bumbac, la 
creșterea cantității de țesături satinate 
și la mărirea gamei de culori Ia impri­
meuri. Se cuvine să menționez și fap­
tul că, pentru anul viitor, s-au pregătit 
peste 10 articole noi în 12Q de desene 
și în 900 de poziții coloristice. Doresc 
să ridic aici și o problemă care, cred 
eu, trebuie să o rezolvăm cu ajutorul 
ministerului nostru, al direcției gene­
rale de resort, problemă ce hotărăște 
foarte mult soarta calității produselor. 
Este vorba de albitoria uzinelor noa-

aplicarea unei tehnologii înaintate pe 
întregul flux de fabricație.

STELIAN GHERMAN, inginer 
șef la fabrica „Industria lînii" din 
Timișoara :

— Și-n acest an, colectivul nostru 
a înregistrat succese frumoase. In cele 
8 luni, bunăoară, planul producției 
globale a fost depășit, valoric, cu circa 
1,7 milioane lei. Pentru anul 1964, fa­
cem pregătiri de pe acum, numeroase 
măsuri avizând în specîal calitatea pro­
duselor. Ce-am prevăzut în domeniul 
acesta ? O omologare a articolelor pre­
conizate, chiar în fabrică în primul 
rînd. De ce ? Pentru ca să nu mai in­
troducem în fabricație decît pe acelea 
care la noi — în funcție de condițiile 
concrete ale întreprinderii — dau cele 
mai bune rezultate. Am prevăzut apoi

o nouă repartizare a cadrelor tehnice 
în țesătorie, în sensul concentrării 
maiștrilor pe zone de războaie. De 
asemenea, și la noi se va introduce 
controlul în lanț, pe faze de fabricație, 
de-a lungul fluxului tehnologic. în plus 
cu începere de la 1 octombrie a.c. vom 
aplica în țesătorie plata în acord, în 
funcție de calitatea produselor, măsură 
ce va stimula și mai mult preocuparea 
muncitorilor în această direcție. Nil pot 
omite din această discuție și o propu­
nere : ca pe parcursul anului să nu ni 
se schimbe prea des sortimentele. In 
anul curent, am avut mai multe greu­
tăți, fapt ce a influențat negativ cali­
tatea produselor. Să explic: la fila­
tura pieptănată, s-a introdus un nou 
sortiment — fibre sintetice. Cum era 
și firesc, un trimestru întreg s-a lucrat 
îa pregătirea producției, mai ales că 
utilajele noastre nu prea corespund a- 
cestui articol. Dar iată că întreprin­
derea din Săvinești nu ne-a livrat la 
timp materia primă, iar cînd ne-a tri­
mis-o nu totdeauna a fost de calitatea 
cea mai bună. Ce-am făcut ? Am con­
tinuat să fabricăm stofe de costume 
fără a avea contracte cu comerțul, 
creînd un dezechilibru în activitatea fa­
bricii. Ce propunem ? Să rămînă vala­
bilă obligația de a ne îmbunătăți sorti­
mentul, dar să lucrăm cu un număr mai 
mic de fire pentru a se putea ajunge la 
o specializare și deci la calitate supe­
rioară.

6HE0R6HE BOIA, inginer șef
la uzinele de încălțăminte „Banatul" :

— Pentru colectivul nostru, anul a- 
cesta a constituit o etapă de muncă 
rodnică în direcția îmbunătățirii calită-

(Continuare In pag 2-a)
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riunde îți îndrepți privirea, pe întreg cuprinsul țarii, vezi 
astăzi semnele minunate ale vieții noi, socialiste. Romî- 
nia, menținută veacuri de-a rîndul în înapoiere eco­

nomică, înaintează rapid pe calea progresului. Oamenii muncii, 
deplin stăpîni pe munca lor, stăpîni pe țara lor liberă și inde­
pendentă, simt puternic că tot ceea ce se înfăptuiește este 
spre binele și în folosul lor.

Marile drepturi și libertăți ale poporului nostru își 
găsesc o strălucită și fidelă exprimare în Constituția 
Republicii Populare Romîne adoptată cu 11 ani în 
urmă de către Marea Adunare Națională. Exprimînd re­
lațiile sociale noi, existente în țara noastră, prin Constituție 
sînt asigurate dreptul la muncă, la învățătură, egalitatea în 
drepturi a femeii cu bărbatul, libertatea cuvîntului. In acest fel

legea fundamentala a țării oglindește convingător și fără 
putință de tăgadă superioritatea și forța democrației noastre 
socialiste. Profundele schimbări calitative în structura forțelor 
și relațiilor de producție au făcut posibilă dezvoltarea echili­
brată și armonioasă a întregii economii, făurirea unei vieți 
mereu mai îmbelșugate. Milioane de oameni văd cu ochii lor 
înflorirea orașelor și satelor, văd realizările dobîndite în fău­
rirea vieții noi, creșterea neîncetată a prestigiului internațio­
nal al țării, văd în fiecare zi cum se traduc în viață marile 
drepturi și libertăți consfințite de Constituție. Mlndru de a- 
ceste realizări poporul nostru, călăuzit de Partidul Muncito­
resc Romîn, își consacră întreaga lui putere de muncă, tot ta­
lentul și priceperea sa luptei pentru desăvîrșirea construcției 
socialiste în Patria noastră, pentru victoria păcii în lume.

rea marca bunei calități
(Urmare din pag. 1)

tat leguminoasele și care a fost pregă­
tită pentru însămînțări.

Ing. Gh. BĂLAN
de la gospodăria agricolă colectivă din 

comuna Porcești, raionul Roman

Vom executa toate 
lucrările în perioada 

optimă
Mecanizatorii stațiunii noastre s-au 

pregătit temeinic pentru campania de 
însămînțări din această toamnă. Toate 
tractoarele și mașinile ce le vom folosi 
au fost revizuite și reparate. Pe lingă 
utilajul de care am dispus pînă acum, 
în campania însămînțărilor de toamnă 
vom folosi peste 40 de tractoare, 12 se­
mănători de cereale și alte mașini agri­
cole noi, pe care le-am primit sau sînt 
în curs de primire. Dotarea stațiunii 
cu aceste mijloace noi ne va permite să 
scurtăm perioada de executare a însă- 
mînțărilor.

Pentru a asigura funcționarea neîn­
treruptă a tractoarelor, stațiunea s-a 
aprovizionat cu piesele de schimb ne­
cesare, precum și cu carburanți pentru 
o durată de 20 de zile. Toate cele 20 
de brigăzi au fost dotate cu mașinile 
necesare: semănători S.U. 29, discuitoa- 
re, tăvălugi etc. Pentru a se scurta 
timpul de intervenție în cazul defectă­
rii tractoarelor sau mașinilor, pe lîngă 
cele două ateliere mobile cu care sîn- 
tem dotați vom mai folosi și un atelier 
mobil amenajat pe un autocamion.

La această dată, noi am terminat de 
executat arăturile pe întreaga suprafață 
eliberată de culturile păioase la gospo­
dăriile colective pe care le deservim, 
în planul operativ pe care l-am întoc­
mit, ne-am propus ca toate însămînță- 
rile de toamnă să fie terminate într-o 
perioadă de numai 12 zile. în acest 
scop, 40 la sută din tractoare vor lucra 
cu două schimburi, iar restul în schim­
buri prelungite.

Ing. STAN MEREUȚĂ 
directorul S.M.T. Podul Turcului

(Urmare din pag. 1)

ții. Amintesc că în cele 8 luni s-au 
produs peste prevederi 30.000 de pe­
rechi de încălțăminte, 96 la sută din 
producția totală fiind numai de calita­
tea I. Analiza făcută de conducerea 
întreprinderii, cu prilejul dezbaterii ci­
frelor de plan pe 1964, ne-a arătat că 
avem posibilități să îndeplinim și anul 
viitor toți indicatorii, inclusiv ce! de 
calitate. A fost alcătuit și la noi un 
plan de măsuri tehnico-organizatorice, 
printre obiectivele propuse fiind cîteva 
asupra cărora face să ne oprim. La 
benzile de tălpuit din sectorul încăl­
țămintei cu talpă lipită, sînt în curs de 
amenajare uscătoare pe verticală. Cu 
ajutorul lor, se vor usca suprafețele 
lipite, fapt ce va determina o mărire 
a rezistenței încălțămintei. De ase­
menea, la operațiile de finisat, introdu­
cem pentru încălțămintea bărbătească

mașinile de netezit căptușeala din in­
terior (pînă acum nu se făcea) și căl­
catul cu aer cald, înlăturînd folosirea 
călcătoarelor. Și ca încheiere, doresc 
să mai menționez aplicarea, cu înce­
pere din anul viitor, a unui sistem nou 
de fabricat încălțămintea bărbătească 
flexibilă, sistem ce constă dintr-o com­
binare a lipitului cu cusutul prin branț 
și care dă încălțămintei o mai mare 
durabilitate.

Așadar, la Arad, la Timișoara, în 
Lugoj, Jimbolia, in toate întreprin­
derile, pregătirile pentru crearea 
condițiilor bunei desfășurări a mun­
cii în 1964 sînt în toi. Și după cum 
s-a putut vedea în cele relatate de 
interlocutorii noștri, calitatea — 
alături de măsurile pentru realiza­
rea celorlalți indicatori — este în 
centrul atenției conducerilor în­
treprinderilor.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
CAMPIONATUL CATEGORIEI A LA FOTBAL

Derbiul etapei n-a fost de fapt un derbi,
Printr-un concurs de împrejurări 

s-a ajuns ca punctul de atracție al 
etapei de duminică să-l constituie 
partida de la Galați, unde echipa lo­
cală Siderurgistul a primit vizita 
formației bucureștene Steaua. Toc­
mai de aceea și noi am preferat, 
pentru comentariul de astăzi, întîl­
nirea de Ia Galați, care — în trea­
căt fie spus — a stîrnit un interes 
fără precedent în portul dunărean, 
în după amiaza meciului tribunele 
stadionului erau tixite de o asisten­
ță numeroasă, iar foarte mulți spec­
tatori rămași fără bilete s-au îngră­
mădit la balcoanele blocurilor ce 
străjuiesc stadionul, urmărind de Ia 
distanță desfășurarea acestui derbi.

Față de interesul major creat în 
jurul meciului era de așteptat ca 
cele două echipe să manifeste o 
preocupare deosebită pentru realiza­
rea unui joc frumos. Din păcate însă, 
lucrurile nu s-au petrecut așa și 
asta datorită, în primul rînd, jocului 
necorespunzător practicat de echipa 
locală. Lipsiți de calități tehnice deo­
sebite, fotbaliștii gălățeni au încer­
cat să suplinească aceste deficiențe 
practicînd un joc în forță, obstruc­
tionist, pe alocuri de-a dreptul pe­
riculos pentru integritatea corporală 
a adversarului. Ne-am așteptat la cu 
totul altceva din partea echipei Si­
derurgistul, performera etapei trecu­
te și lider al competiției. Ne aștep­
tam să confirme că victoria de la 
Cluj și poziția pe care o ocupă în 
clasament nu sînt simple accidente 
ci urmări firești ale unui joc valoros. 
Nimic, dar absolut nimic din toate 
acestea. Dimpotrivă, pentru noi Si­
derurgistul a însemnat o mare de­
cepție. Jocul gălățenilor nu a plăcut 
și surprinde faptul că ei primesc to­
tuși adeziunea unor spectatori care, 
de fapt, îi încurajează și îi aplaudă 
atunci cînd își faultează adversarii 
în mod voit. De altfel, o parte din 
spectatori și-au manifestat dezapro­
barea față de unele decizii ale ar­
bitrului în mod necivilizat, contri-

bulnd astfel la crearea unei atmos­
fere nefavorabile bunei desfășurări 
a întîlnirii. Se impune o analiză a 
incidentelor petrecute duminică la 
Galați, analiză care să ducă la lua­
rea unor măsuri pilduitoare, even­
tual suspendarea terenului pe cîteva 
etape.

într-un asemenea „decor", străda­
niile echipei Steaua pentru practica­
rea unui joc mai apropiat de noțiu­
nea de fotbal au eșuat de cele mai 
multe ori. Cu toate greutățile pe care 
le-a întîmpinat în dirijarea balo­
nului, în construirea fazelor de atac, 
echipa militară a reușit totuși să o- 
fere și unele momente agreabile, de 
fotbal adevărat, și pentru aceasta 
victoria ei, cu scorul de 2—1, este 
pe deplin meritată, chiar dacă a în­
scris ambele goluri din lovituri de 
la 11 metri. E regretabil însă că și 
unii jucători bucureșteni au răspuns 
în anumite faze de joc la provocări­
le fotbaliștilor gălățeni.

Despre jocul în sine mai consem­
năm doar faptul că Siderurgistul a 
pus accentul pe apărare, practicînd 
sistemul 5—2—3 în timp ce echipa 
Steaua a fost preocupată mai mult 
de ofensivă și, ca urmare, a domi­
nat mai mult și șl-a creat mai multe 
situații de gol.

Arbitrul întîlnirii, polonezul L. 
Iowski, a apreciat corect infracțiuni­
le săvîrșite în careu de fotbaliștii gă­
lățeni la fazele care au dus la a- 
cordarea celor două lovituri de la 
11 m. echipei Steaua. El a fost des­
tul de exigent și față de jocul nere­
gulamentar practicat de unii jucăto­
ri, întrerupînd meciul de 35 de ori 
pentru faulturi. Ar fi trebuit însă 
să-l elimine din joc pe Zgardan care 
l-a lovit pe Koszka în timp ce a- 
cesta se afla trîntit jos.

Socotim necesar ca și în această 
privință forul de specialitate să ia 
măsurile ce se impun.

Prin victoria de duminică, Steaua 
a revenit în fruntea clasamentului,

cu 8 puncte, dar în imediata ei a- 
propiere se găsește Progresul cu 7 
puncte și Petrolul, Dinamo Bucu­
rești, Siderurgistul și Farul cu 
6 puncte fiecare.

Și acum cîteva cuvinte despre 
tul meciurilor. Scorul etapei a 
înregistrat la București, unde Petro-, 
Iul a învins Cu 6—0 pe Rapid, vic­
torie care surprinde proporțiile sco­
rului. Tot la București, Progresul a 
cîștigat cu 3—1 partida cu Știința 
Cluj, în timp ce Farul a depășit pe 
Știința Timișoara cu un scor mare, 
4—0. La Brașov, Steagul roșu a con­
firmat și duminică căderea de for­
mă pe care o cunoaște în această 
perioadă, terminînd la egalitate 
(1—1) cu U.T.A. în sfîrșit, Crișul 
Oradea a obținut prima victorie de 
la începutul campionatului întrecînd 
cu 2—1 pe C.S.M.S. Iași.

L BOCIOACĂ
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• în orașul Split, de pe coasta Mării 

Adriatice, a început cea de a doua 
edifie a Olimpiadei feminine de șah. 
Echipele reprezentative a 15 țări se 
întrec pentru cucerirea titlului de 
campioană mondială. Jn primul tur, 
desfășurat duminică seara, selecțio­
nata R.P. Romine a tnttlnit 
Austriei. Deși au avut piesele 
jucătoarele noastre au obținut 
rii: Nicolau a cîștigat în 52 de 
la Cattinger șt Perevoznic în 
mutări la Kesterowski. Scor final 2-0 
pentru R.P. Romfnă, care In runda a 
doua fntflnește echipa Olandei.

echipa 
negre, 
victo- 

mutâri 
34 de

• Joi Ia Arad are loc întîlnirea in­
ternațională de fotbal dintre echipele 
de tineret ale R.P. Romine și R.P. Po­
lone.
• Echipa de box Muscelul-Cîmpu- 

lung Muscel și-a început turneul în 
R. D. Germană întîlnind la Schwerin 
echipa locală Traktor. Gazdele au ob­
ținui victoria cu scorul de 12—8.

• Duminică 
din apropiere

pe valea Răcădăului 
de Brașov s-a disputat

în etapa a XV-a la rugbi
După trei victorii consecutive in returul 

campionatului, dinamoviștii au fost „sto­
pați" pentru un timp din drumul de urmă­
rire a liderului. Duminică dimineața, pe 
stadionul Republicii, ei au primit replica 
unei alte echipe autorizate la un loc de 
frunte în clasament : Grivița Roșie. Meciul, 
considerat pe drept derbiul etapei, s-a în­
cheiat cu victoria grivițenilor, în urma unei 
reușite încercări prin Teodorescu, în mi­
nutul 53 al jocului.

Meciul a fost spectaculos. De mai multe 
ori, cursele aripilor au ridicat spectatorii 
în picioare. E adevărat totuși că din punc­
tul de vedere al stilului de jos, s-ar fi cu­
venit să asistăm la mult mai multe acțiuni 
cu pase la mîryi. Dinamoviștii ar fi trebuit 
să încerce în primul rînd schimbarea jocu­
lui pe linia de trei sferturi. Poate că și suc­
cesul le-ar fi fost asigurat. Dar tocmai an­
grenarea în jocul — ceva mai închis — al 
adversarului, le-a cauzat insuccesul.

Merită relevat faptul că Grivița Roșie a 
jucat duminică organizat, hotărît, cu voință 
și dragoste pentru club — așa cum n-a

mai făcut de multă vreme. Reintrarea lui 
Moraru și a altor cîtorva vechi titulari s-a 
făcut simțită. A impresionat în mod special 
linia a IlI-a, într-o alcătuire care se anun­
ță redutabilă : Moraru, Demian, Iliescu.

Rugbiștii de la Steaua n-au avut proble­
me in partida susținută, tot pe „Republi­
cii", cu studenții timișoreni. Scorul de 
21—0, cu care au cîștigat, arată evident 
superioritatea echipei militare. Aceasta și-a 
consolidat și mai mult poziția de lideră a 
clasamentului prin înfrîngerea suferită de 
dinanjoviști. Oricum partidele viitoare 
dintre Steaua, Dinamo, Grivița Roșie rămin 
la fel de pasionante, fiind așteptate cu 
justificată nerăbdare.

Dintre celelalte rezultate ale etapei, este 
de reținut cel obținut, pe teren propriu, de 
Rulmentul Bîrlad (0—0) cu Progresul Bucu­
rești și victoria ieșenilor la București : 10—3 
cu Unirea, La Cluj, localnicii au obținut 
o victorie netă în fața Farului (20—9), iar 
la Petroșeni, tot gazdele au cîștigat : Ști­
ința—Gloria 3—0.

I. DAMIAN
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Răspundem 
cititorilor

MARIA MICHITUC — Tîrgoviște. 
Cadrele didactice care la data de 1 au­
gust 1959 au avut o vechime mai mică 
de 5 ani în învățămînt se remunerea­
ză, pînă la obținerea gradului definitiv, 
cu salariul corespunzător grupei 0-3 ani 
(stagiar). Dv. aveați sub 5 ani vechi­
me la 1 august 1959 și pînă în acest 
an nu ați obținut gradul definitiv. Da­
torită acestui fapt, ați fost salariată co­
respunzător grupei 0-—3.

După obținerea gradului definitiv, 
veți fi trecută la altă grupă de salari­
zare.

VIRGIL RUHOCI — Galați. In le­
gătură cu scrisoarea ce ați adresat-o 
ziarului nostru, Ministerul Invățămîn- 
tului ne comunică următoarele :

„Pot urma școala tehnică de maiștri 
numai absolvenții școlilor profesionale, 
ai gimnaziilor industriale, ai școlilor in­
ferioare si practice de mineri sau ai 
școlilor de mineri de 2 ani.

Absolvenții școlilor medii de cultură 
generală nu pot da examen de diferen­
ță față de școala tehnică de maiștri 
pentru a ocupa postul de maistru".

ION TEODORESCU — Ploiești. 
Ministerul Industriei Petrolului și Chi­
miei ne face cunoscut că, pînă la in­
troducerea indicatoarelor tarifare de 
calificare, absolvenții școlilor profesio­
nale, la repartizarea în producție, sînt 
încadrați la categoria a ÎII-a de cali­
ficare.

După trecerea unei perioade de aco­
modare la noul loc de muncă, absol­
venții acestor școli se pot prezenta în 
fata comisiilor tehnice de salarizare 
pentru a fi promovați în categoria de 
salarizare imediat superioară

D. ȘERRAN — București. La pro­
punerea dv. privind centrul de piine 
nr. 273 din str. Aviator Petre Cret’>, 
sfatul popular al raionului 30 Decem­
brie ne răspunde că, înceoînd din 15 
septembrie a.c.. la acest centrii s-au in­
stituit două schimburi. De asemenea, 
s-au luat măsuri pentru îmbunătățirea 
aprovizionării cu specialități și cu sor­
timente variate de pîine.

CARNET CULTURAL
PE ECRANE
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Cîteva probleme cu­
rente de etică — res­
pectul cuvîntului dat, 
al normelor socialiste 
de conviețuire, înțele­
gerea față de proble­
mele de viață ale tine­
rilor, cultivarea unor 
raporturi familiare pli­
ne de rflspundere și 
lipsite de rutină — fac 
obiectul unei antrenan­
te comedii care se reco­
mandă singura specta­
torului prin prospeți­
mea interludiilor lirice 
și hazul copios al peri­
pețiilor cu o vădită, dar 
agreabilă țintă satirică.

Totul se încheagă în 
jurul promisiunii aca­
demicianului Keri, de a

găzdui în propria-i casă 
pe familia muncitorului 
Karasz în cazul că, la 
data fixată, nu va fi 
gata apartamentul ce 
i-a fost repartizat. De- 
veniți colocatari prin 
forța împrejurărilor — 
construcția blocului în 
cauză a întîrziat — cei 
doi mai au și surpriza 
comună 
că Lalj 
Keri se 
hotărîți 
rească de urgență. Do­
rința de a-i tempera pe 
tineri în avîntul lor 
matrimonial înainte de 
terminarea studiilor, îi 
poartă pe soții Keri în 
orașul adolescenței lor,

de a constata 
Karasz și Iulia 
iubesc și sini 
să se căsăto-

„ICARIE
In epoca zborurilor cosmice și a 

unor proiecte pe cît de îndrăznețe pe 
atît de realizabile de a pătrunde tai­
nele altor planete, filmul de anticipa­
ție științifico-fantastică are de făcut 
față unor exigențe sporite de fantezie 
și originalitate. Simpla prezență a 
unor nave în spațiul interstelar, pu­
terea instalațiilor lor reactive sau pro­
cedeele de a crea înăuntrul lor am­
bianța terestră, cu greu mai poate 
uimi spectatorul contemporan, de­
prins cu actualul ritm al cuceririlor 
tehnicii. Iată de ce, proiectarea acțiunii 
miaginate pe nava „Icarie X B-l“ cu 
mult după anul 2000. a creat implicit 
cineaștilor cehi probleme extrem de 
dificile. în parte, ei le-au rezolvat ne 
seama inspiratului decor tehnic, din 
care nu lipsește tot ce știința ar putea 
pune la îndemîna omului pentru că-

BREVIAR

a apărut:

Ing. MIRCEA NEAGU : Folosim cu 
chibzuință ziua-muncă.

48 pag. 0,50 lei
Broșura prezintă experiența gos­

podăriei colective „Drum Nou" din 
comuna Becicherecu Mic, regiunea 
Banat, în ce privește folosirea cu 
chibzuință a fondului de zile- 
muncă.

MEDALION TUDOR ARGHEZI. La 
Lectoratul central din Capitală s-li* 
inaugurat duminică medalionul ,,Tuilț 
dor Arghezi" — un nou ciclu consa­
crat liricii contemporane rominești. 
Despre opera argheziană a vorbit cri­
ticul literar Liviu Călin. Actori de la 
teatre bucureștene au recitat din po­
eziile marelui nostru poet. In flecare 
lună, acest ciclu va fi continuat cu 
expuneri despre poeții Mihai Beniuc, 
Demostene Botez, Marcel Breslașu, 
Eugen Jebeleanu, Cicerone Theodo- 
rescu, Nina Cassian, Veronica Po- 
rumbacu, Dan Deșliu, Eugen Frunză 
și alții

LA TIMIȘOARA colectivul Teatrului 
de păpuși a inaugurat stagiunea celor 
mici cu spectacolul muzical „Trei muș­
chetari și o mușchetăriță". Noi premi­
ere incluse în repertoriu : „Nu te juca 
cu păpușile “de I. Maximilian și „Ele- 
fănțelul curios" de Nina Cassian

PREMIERĂ LA TEATRUL „C. I. 
NOTTARA". Duminică, la Teatrul 
„C. I. Nottara" a avut Ioc premiera

piesei „Peer Gynt" de Henrik Ibsen, în 
regia lui George Rafael. Scenografia 
spectacolului aparține lui Mircea Ma- 
rosin. Rolurile principale au fost in­
terpretate de Cristea Avram, Magda­
lena Buznea și Sandina Stan, artistă 
emerită.

O INIȚIATIVA A PĂPUȘARILOR 
ORĂDENI. — Teatrul de păpuși din 
Oradea a deschis duminică, la Casa ra­
ională de cultură din Ineu, o expoziție 
retrospectivă care cuprinde personaje 
din spectacolele prezentate în ultimii 
ani de acest teatru. Cu acest prilej pă­
pușarii au prezentat spectacole eu piesa: 
„Școala iepurașilor" în localitățile Ineu 
și Belinți. în cursul acestei săptămîni 
vor fi vizitate ș; alte localități, unde 
vor avea loc spectacole cu diferite piese 
din repertoriul acestor formații.

OPERA DE STAT DIN IAȘI și-a 
deschis duminică seara stagiunea cu 
opereta „Liliacul" de Johann Strauss.

i

I

SPORT
i r i
cea de-a doua ediție a competiției in­
ternaționale de moto-cros „Cupa prie­
teniei" care a reunit alergători din 
U.R.S.S., R. P. Bulgaria și R. P. Ro- 
mină. Alergătorii noștri s-au compor­
tat remarcabil cucerind victoria în 3 
din cele 4 probe programate. Putu 
Ovidiu (clasa 175 cmc), M. Dănescu 
(clasa 250 cmc) și Gheotghe Ion 
(clasa 350 cmc) au adus victoriile 
echipei noastre. Proba de 125 cmc a 
revenit alergătorului sovietic Iakov­
lev. Clasamentul pe echipe: 1. R. P. 
Romlnă I; 2. R. P. Romlnă II i 3
U.R.S.S. i 4. R. P. Bulgaria.

• In cadrul unui concurs de hal­
tere, desfășurat la Moscova, Serghei 
Lopatin (cat. ușoară) a stabilit două 
noi recorduri mondiale. El a reali­
zat la stilul „împins" 139 kg. (vechiul 
record era de 135,500 kg.), iar la cele 
trei stiluri a totalizat: 420 kg. (v. r. 
era de 417,5 kg. și aparținea polone­
zului Zielinski).

• Disputat la Poznan, meciul din­
tre primele reprezentative de fotbal 
ale R. P. Polone și Turciei s-a ter­
minat cu un scor alb (0—0).

• Cu prilejul meciului de natație 
dintre echipele R. F. Germane și 
U.R.S.S., care se desfășoară la Miin-

j chen, înotătorul sovietic Viktor Ma- 
sanov a stabilit un nou record euro- 

' pean în proba de 100 m spate, cu 
tim.pu.l_ de f01”5/10. Recordul ante­
rior era .de l’01”9/10 și aparținea ita- 

j Hanului Rora.
• După 19 runde, în turneul inter­

național de șah. de la Havana, con-
. duce marele maestru sovietic Viktor 
I Korcinoi cu 15 puncte, urmat de 

Pachmann (R. S. Cehoslovacă) 14,5 
puncte, Ivkov (Iugoslavia) 13,5 punc­
te. Pînă la încheierea turneului mai 
sînt de disputat două runde,

• Echipele masculine de volei ale 
U.R.S.S. și R.D. Germane s-au întîl- 
nit în meci revanșă la Leipzig. Gaz­
dele au repurtat o surprinzătoare 
victorie cu 3-1 (15-10; 15-13; 15-17; 
15-12). Primul meci revenise echipei 
sovietice cu 3-1.
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a-și aminti 
vitrege ale 

ți elanul ro- 
propriei lor

prilej de 
condițiile 
trecutului 
mantie al 
iubiri.

Regizorul Mark Ka- 
roly, cunoscut publi­
cului nostru prin fil­
mele „Liliomfi" și „Sa­
lonul nr. 9", a întrunit 
pe genericul acestei 
spumoase comedii pe 
Pager Antal (Keri), Zol- 
tan Maklari (Karasz), 
Klary Tolnay (solia 
lui Keri), Gydngyi Po- 
lonyi (lulia) și Geza 
Tordy (Lali), — cu to- j 
ții apreciați artiști ma­
ghiari de film ca 
teatru.

B—1“

și de

acees 
aflată 
de la

lătorii îndelungate, ca de pildă 
către constelația „Alfa centauri" 
la distanță de 15 ani de drum 
pămînt. Odată epuizat însă interesul 
spectatorului pentru interiorul unei 
nave cu 40 de călători, lipsa de con­
sistență a acțiunii devine evidentă. 
Mai mult chiar, și acele elemente 
concrete ale vieții- obișnuite oamenilor 
din timpurile viitoare — preocupările 
și raporturile lor cotidiene, dansul, 
moda etc. — nu ilustrează o evoluție 
pe măsura orizontului spiritual care 
va fi, neîndoielnic, cu mult mai larg 
decît al contemporanilor noștri ; toc­
mai de aceea ele apar ca naive diver­
tismente, în lipsă de conflict. Acesta 
din urmă nu este însă cu desăvîrșire 
absent și intenția autorilor filmului —- 
deși nerealizată pe de-a-ntregul — ni 
se pare totuși generoasă. Lin pasager 
al navei, atins de acea „psihoză a infi­
nitului". facilitată de efectele unor ra­
diații necunoscute asupra organismului, 
amenință la un moment dat securitatea 
tuturor prin defectarea și blocarea unor 
instalații automate, în 
reîntoarce grabnic pe 
anteică, a legăturii cu pămîntul, capă­
tă astfel o anticipată confirmare 
tr-o epocă a viitorului îndepărtat 
demonstrația umanistă că nici mijloace 
de comunicație ultradezvoltate și nici 
echipele de roboti nu pot oferi omu­
lui ambianța necesară unui echilibru 
firesc între afect și rațiune, dacă el 
este desprins pîea multă vreme din 
mediul natural al vieții sale.

O distribuție numeroasă, alcătuită 
cu concursul unora dintre cei mai buni 
interpreți ai ecranului cehoslovac 
(Zdenek Stepanek. Frantisek Smolik, 
Irena Kacirkova, Dana Medricka, Otto 
Lackovic) evoluează cu convingere și 
naturalețe printre instalațiile automate 
de la bordul navei, străduindu-se să 
ne comunice, printr-un foc omogen, 
verosimilul potențial al caracterelor și 
întîmplărilor cosmice.

EUGEN ATANASIU

dorința de a se 
pămînt. Tema

în-
în

Nevestele vesele 
din Windsor: „I.
L. Caragiale", sală 
Comedia (14 71 71), 
ora 19.30 ; Nora : 

L. Caragia- 
, sala Studio 

,'15 15 53), ora 19.30; 
Casa inimilor sfărîmate : Teatrul de 
comedie (16 64 60), ora 20. Peer Gynt: 
„C. I. Nottara", sala Magheru 
(15 93 02), ora 19.30 ; Cbirița în pro­
vincie : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala „C. Miile" (15 65 88), ora 20 ; 
Cezar și Cleopatra : „Lucia Sturdza 
Bulandra" (14 60 60), ora 19.30 ; Co-1 
media erorilor : „Lucia Sturdza Bu­
landra'', sala Studio (12 74 50), ora 
19.30 ; Cartea cu Apoiodor : Teatrul 
Țăndărică, ora 16 ; Expoziția de mo- 

. " -----“, _ din
Calea, Victoriei 174 (15 04 18), ora 20 ;

stat

TEATRE if.

zică ușoară : „C. Tănase", sala

Circul bielorus : Circul
(110120), ora 20.

de

? A r* t Icarieg^T Carpați ,
’ ?'1eru nr-

19 92 72), orele : 10,
’ I2- 15- 17- 19- 21:
îl M CttA A Tineretului (calea

ț 1W L Wl M Victoriei 48, tel.
16 24 48), orele : 10,

î 12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; înfrățirea în- 
î tre popoare (bd. Bucureștii Noi, tel. 
J 17 3164). orele : 14, 16, 18.15, 20.30. 
; Aventura, rulează la cinematografele : 

Republica (bd. Magheru nr. 2, tel. 
I 11 03 72), orele : 9.45, 12.30, 15.15, 18, 
’ 20.45 ; Capitol (bd. 6 Martie nr. 16, 
I tel. 16 29 17), orele : 9.30, 12.15, 15, 
I 17.45, 20,30 ; Feroviar (calea Griviței 
; 80, tel. 16 22 73), orele : 9.45, 12.30,

15.15, 18, 20.45. E permis să calci pe 
iarbă : Victoria (bd. 6 Martie nr. 7, 
tel. 16 29 79), orele: 10, 12.15, 14.30, 
16.45, 19, 21.15 ; Grivița (calea Gri- 
viței, tel 17 08 58), orele : 10, 12, 15, 
16, 18.15, 20 30 ; Arta (calea Călărași 
153, tel. 2131 86), orele : 15, 17, 19, 
21 ; Melodia (șos. Ștefan cel Mare, 
tel. 12 06 88), orele : 10, 12, 15, 17. 
19, 21 Codin : Patria (bd. Magheru 
12—14, tel. 11 86 25), orele : 10, 12.15,
14.30, 16.45, 19, 21.15 ; București (bd. 
6 Martie nr. 6, tel. 15 6154), orele :
9, 11, 13, 15, 17. 19, 21 ; Excelsior (bd. 
1 Mai nr. 322, tel. 18 49 04), orele : 
10.12, 14.15, 16.30, 18.45, 21. Cain al 
XVIII-lea ; Tomis (cal. Văcărești 21, 
tel. 2149 46), orele : 9, 11.15, 13.30, 16,
18.15, 20.30 Călătorie în balon : Volga 
(șos. Ilie Pintilie nr. 61, tel. 119126), 
orele : 10, 12 și O zi de toamnă oțe­
le : 15, 17, 19, 21. Tutunul : Bucegi 
(bd. 1 Mai nr 57, tel. 17 05 47), orele:
10, 13, 16, 19 Babette pleacă Ia răz­
boi : Festival (bd 6 Martie nr. 14, tel. 
15 63 84), orele: 10, 12.15, 17, 19, 21 ; 
Giulești (calea Ciulești 56) orele :
10.30, 12.30, 16 30, 18.30, 20.30 ; Liber­
tății (str. 11 Iunie nr. 75, tel. 23 07 40), 
orele : 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. Ma­
rele drum : Central (bd. 6 Martie 
nr.2, tel. 14 12 24), orele : 10.30, 12.30,
14.30, 16 30, 18.30, 20.30 ; Floreasca 
(str. J. S Bach, nr. 2, tel. 13 28 30), 
orele: 16, 18 15, 20.30. Dintele de aur: 
Vitan (calea Dudești 97, tel. 21 39 82), 
orele : 16, 18, 20. Escondida : Flacăra 
(calea Dudești nr. 22, tel. 21 35 40), 
orele : 10, 16, 18.15, 20.30 ; Cotroceni 
(șos, Cotroceni. nr. 9, tel. 13 62 56), 
orele : 15, 17, 19, 21. Oameni de afa­
ceri : Cultural (Piața Ilie Pintilie 2, 
tel. 16 25 39), orele : 14.30, 16.30, 18.30,
20.30, Generalul : Viitorul (str. M. 
Eminescu nr. 127, tel. 11 48 30), orele : 
16, 18.15, 20.30 Doctor în filozofie,

X B—li 
(bd. Ma-

29, tel.

Doina (str. Doamnei nr. 9, tel 
16 35 38), orele: 11.30, 13.30, 16.30, 
18.30, 20.30 Program de filme pentru 
copii : ora 10 '* * ‘ “
Serii (str “
14 10 37). 
mul tren 
Dimitrov
12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; Modern (Pia­
ța G. Coșbue nr 1, tel. 23 71 01), ore­
le t 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.30. Cel 
mai mare spectacol : Munca (șos. M. 
Bravu, 221, tel. 21 50 97), orele : 9, 12, 
15, 18, 21. Aventurile lui Huckenberv 
Finn : Progresul (șos. Giurgiului 3, tel. 
23 94 10), orele: 15, 17, 19, 21. Dracul 
și cele 10 porunci : Miorița (calea. 
Moșilor 127, tel. 14 2714), orele : 9.30, 
12, 14.30 și Nori albi ,orele :. 16.30,
18.30, 20.30. Doi din alte lumi : Popu­
lar (str. Mătăsari 31, tel. 25 15 17), ore­
le : 16, 18.15, 20.30. Fortăreață pe Rin: 
Cosmos (bd. 30 Decembrie 89, tel. 
251915), orele : 16, 18, 20. O perlă 
de mamă : Moșilor (calea Moșilor 221, 
tel. 12 52 93), orele : 16, 18.15, 20.30. 
Balada husarilor : Luceafărul (calea 
Rahovei nr. 118, tel. 23 91 00), orele : 
15, 17, 19 Camelia : Lira (calea 13 
Septembrie 196, tel. 15 66 66), orele : 
15, 17, 19. Imperiul soarelui : Feren­
tari (caleâ Ferentari 86, tel. 23 17 50), 
orele : 16, 18, 20. Ordinul Ana : Pacea 
(bd. Libertății, 70—72, tel. 16 29 02), 
orele : 16, 18, 20. Viată fără chitară : 
Dacia (calea Griviței 137, tel. 16 26 10), 
orele : 10—21 în continuare. Adorabile 
și mincinoase : Unirea (bd. 1 Mai 143, 
tel. 17 10 21), orele : 11, 16, 18.15.
Umbre albe : Colentina (șos. Colentina 
83, tel. 25 07 09), orele : 16, 18.15,
20.30. Căpitanul Fracasse : Lumina 
(bd 6 Martie nr. 12, tel. 16 23 35), o- 
rele : 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.45, 21. 
Misterele Parisului : Buzești (str. Bu- 
zești nr. 9—11, tel. 15 62 79), orele : 
11, 15, 17, 19, 21. Mongolii : Cringâși 
(șos. Crîngași 42, tel. 17 38 81), orele: 
15, 17, 19, 21. Culisele varieteului : 
Union (str 13 Decembrie 5—7, tel. 
13 49 04). orele: 11, 16, 18.15, 20.30. 
Program de filme documentare : Tim­
puri Noi (bd. 6 Martie nr. 18, tel. 
15 61 10), orele 10—21 în continuare.

CINEMATOGRAFE—GRĂDINI
Codin : grădina Doina, ora : 19.45. 

Aventuta : grădina Capitol, ora 19 ; 
stadionul Giulești, ora 19.15 ; stadio­
nul Dinamo, ora 19.30. Icarie X B—1 : 
grădina Progresul, ora 20. Cain al 
XVIH-lea : grădina Tomis, ora 19. Ul­
timul tren din Gun Hill : grădina Vi- 

19.45 ; grădina Aurora, orele : 
; Arenele Libertății, ora 19.30. 
din Rio-Frio : grădina Colen- 
19.30 Camelia: grădina Lira, 
Misterele Parisului : grădina

Moby Dick : Drumul
Drumul Serii nr. 30, tel. 

Orele • 16, 18.15, 20.30. Ulti- 
din Gun Hill : Aurora (bd. 
118, tel. 25 04 66), orele: 10,

tan, ora 
18.45, 2) 
Haiducii 
tina, ora 
ora 20 _______ ________ „_____
Buzești, ora 19.30. Adorabile și minci­
noase : grădina Unirea, ora 19.30. Ha­
nul din Spessart : grădina Moșilor, 
Ora 19 Lupii Ia stînă : grădina Bucegi, 
orele . 18 30, 20.30. Divorț italian : gră­
dina Libertății, ora 19.30. Balada hu­
sarilor : grădina Luceafărul, ora 19.30. 
Babette pleacă la război : grădina 
tival, ora 19.30.
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UNF

19 : Jurnalul 
Viziunii; 19.10: 
tru cei mici : 
concurs neobișnuit; 
19.30: Expoziția ti­
nerilor artiști plas- Ff 
tici; 19.50 : Emisiu- I C 
ne de știință : Ca 
marea într-0 picătură de apă ; 20.05 :

,29-29 : Teatrul, artă realistă 
(VII). In încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.
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Noua stagiune 
și artiștii amatorik a

fișe mari, colorate, dau de 
veste că Ia teatrele din capi­
tală a început noua stagiune, 
și anunțat cîteva premiere 

care, de bună seamă, vor procura
amatorilor de spectacole clipe 
de aleasă desfătare artistică. Vom 
avea prilejul să vedem pe sce­
nă și pe membrii formației teatrale 
de amatori cu program permanent. 
Anul trecut, cînd pentru prima oa­
ră li s-a stabilit un loc anume unde 
urmau să joace, cînd li s-a fixat o 
periodizare a spectacolelor foarte a- 
propiată de cea a profesioniștilor, 
ei s-au arătat vrednici de încredere, 
încîntînd publicul prin curajul cu 
care au abordat roluri destul de di­
ficile, prin naturalețea cu care au 
evoluat în lumina rampei. S-a vă­
zut limpede că oamenii aceștia care, 
în viața de toate zilele, au îndelet­
niciri dintre cele mai obișnuite — 
muncitori, contabili, tehnicieni etc. 
—■ sînt dotați cu reale însușiri pen­
tru arta dramatică, domeniu în care 
și-au făcut ucenicia în cluburile în­
treprinderilor.

Stagiunea pe care o încep acum 
constituie pentru ei nu numai o re- 
înnodare a acelor fire care leagă 
pe interpreți de spectatori, ci și un 

; prilej de afirmare mai puternică, o 
treaptă importantă pe drumul care 
duce spre măestrie. Desigur însă că 
ei, cu toată experiența pe care au 
început s-o dobîndească, nu se vor 
putea descurca singuri în multiplele 
probleme pe care le mai au de re­
zolvat. Și ar fi o greșeală ca foru­
rile competente, pornind de la con­
siderentul că sînt „actori cu vechi­
me", să slăbească ajutorul de care 
artiștii amatori trebuie să benefi­
cieze. Faptele ne arată că o aseme­
nea eventualitate nu-i de loc ex­
clusă.

Cînd spunem aceasta, ne gîndim 
la un caz petrecut. După cum s-a 
anunțat la timpul cuvenit, și la 
Roman a luat ființă o astfel de e- 
chipă de teatru cu stagiune conti­
nuă. Lesne de închipuit care a fost 
bucuria locuitorilor din Roman. La 
început, atenția față de activitatea 
colectivului era, ca să spunem așa, 
generală. în sala cea nouă, largă și 
elegant mobilată, locurile se ocupau 
de fiecare dată pînă la ultimul. în
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București-Tg. Mureș-Cluj, plecare din 
București ora 7,45; sosire la Cluj ora 
9,40, la întoarcere, plecate la ora 10, 
sosire 'la 'oră' 11,55.

București-Sibiu-U!uj — plecare din 
București ora 8,05, sosire la Cluj ora 
10,15 ; la întoarcere — plecare la 
J.0,35, sosire la ora* 1 12,40.

CONSTANȚA (Agerpres). — Luni 
dimineața, la sediul Sfatului popular al 
orașului Constanța, a avut loc solem­
nitatea semnării 
țire între orașul 
rașul Constanța.

Protocolul, în 
ducerile celor două orașe vor promo­
va și susține inițiativele și măsurile me­
nite să ducă la dezvoltarea și consoli­
darea relațiilor cultural-științifice, spor­
tive și economice, a fost semnat de
Olavi Santalahti. membru al Consiliu­
lui de direcție al orașului Turku, con­
ducătorul delegației finlandeze, și de 
Petre Nicolae, președintele Comitetului 
executiv al Sfatului popular al orașului 
Constanța.

★
Tn aceeași zi, la Constanța a fost 

deschisă o expoziție de grafică moder­
nă finlandeză. Cuvîntul de deschidere a 
fost rostit de Petre Nicolae, care a 
subliniat printre altele că „înfrățirea 
dintre orașele Turku și Constanța, ex­
poziția de grafică modernă finlandeză 
organizată în țara noastră sînt mărturii 
ale bunelor relații existente între cele 
două țări, ale dorinței popoarelor noas­
tre de a se cunoaște mai îndeaproape, 
de a-și face cunoscute valorile cultural- 
artistice".

Olavi Santalahti a făcut o scurtă pre-

dat tn acest an, însemnate cantități de fier 
vechi oțelăriilor hunedorene. Numai în 
cursul lunii august, ei au strîns peste 27 
tone de fier vechi pe care l-au și expediat 
la Hunedoara. în această muncă, s-au evi­
dențiat tn mod deosebit muncitorii Mihai 
Brezlașu și Gheorghe Burlacu. (GH. TUDO- 
ROIU, muncitor mecanicț,

★
în satul Copăcel, comuna Chigiș din 

regiunea Crișana a avut loc ieri inaugu­
rarea unui dispensar medical. Noul edifi­
ciu cuprinde două cabinete (pentru adulți 
și copii), casă de naștere și locuința medi­
cului.

★
Recent, peste 100 de familii de colec­

tiviști din comunele Belinț, Variaș, Obre- 
ja și altele din regiunea Banat s-au mu­
tat în case noi.

★
De la începutul anului și pînă acum, în 

regiunea Brașov s-au întreținut și reparat 
drumuri pe o lungime de 880 km. De ase­
menea, s-au reparat și întreținut poduri 
și podețe pe o lungime de 776 m. Pe 
marginea drumurilor locale din regiune 
s-au plantat tn acest an 11.640 puieți de 
plute și alte esențe.

București-Băcău-Suceava — plecare 
din București la ora 8,45, sosire la Su­
ceava la ora 10,35 ; la întoarcere ple­
care la ora 10,55, sosire la ora 12,45.

București-Tulcea — plecaie din 
București, la ora 10,30, sosire la Tulcea 
la ora 1'1,40; la întoarcere plecare la 
oră 12, sosire la ora' 13,10.

București-Constanța — plecare din 
București la ora 10,55, sosire la Con­
stanța la ora 11,35 ; la întoarcere ple­
cate la ora 12,05, sosire la ora 12,55.

București-Tg. Mureș-Cluj — plecare 
din București ora 12,50, sosire la Cluj 
la Ora 14,50; la întoarcere plecare la 
ara 15,05, sosire la ora 17,10.

București-Cluj-Satu Mare, 
din București la ora 13,15, 
Satu-Mare ora 15,50 ; 
plecare la ora 8,

plecare 
sosire la 

la întoarcere 
plecare la ora 8, sosire la ora' 10,40.

București-Cluj-Baia Mare — plecare 
din București la ora 13,30, sosire la 
Baia Mare la' ora 16; la întoarcere ple­
care la ora 8,20, sosire la ora 10,50.

Bllcurești-Bacău-Iași — plecare din 
București la ora 13,45, sosire la Iași 
la ora 15,50 ; la întoarcere plecare la 
ora 8,10, sosire la ora 10,10.

București-Craiova-Caransebeș — ple­
care din București la ora 14,15, sosire 
Ai Caransebeș la ora 16 ; la întoarcere 
plecare la ora 8,40, sosire la ora 10,25.

București-Tg, Mureș-Cluj — plecare 
idin București lă ora 14,30, sosire la Cluj

A IM U IM Ț
Școlile tehnice financiare din»

BUCUREȘTI — calea Grivifel nr. 2 bis, telefon 14.42.32. 
BRĂILA — str. Bollntinenu nr. 16, telefon 1767.
BRASOV — str. Lungă nr. 188, telefon 1664.
BAIA MARE — str. Progresului nr. 45, telefon 1289.
CLUJ — str. 1 Mai nr. 19, telefon 3136. 
IAȘI — str. Sărăriet nr. 35, telefon 2789.
TIMIȘOARA — str. Simion Bărnufiu nr. 9, telefon 6132.

Durata de școlarizare este de 2 
ani.

După 
til slnt 
posturi

pregătesc cadre ftnanclar-contabile 
pentru unitățile sistemului finan­
ciar și de credit și întreprinderile 
industriale de construcții și trans­
porturi.

Se primesc absolvenți al școlii 
medii de cultură generală cu exa­
men și fără examen de maturitate. 

Examenul de admitere se va tine 
la 30 septembrie la limba romînă 
și matematici.

decurs de cîteva luni, romașcanii 
au putut vedea două piese semnate 
de scriitori romini contemporani, 
ca și lucrări ale unor cunoscuți scrii­
tori străini.

N-a fost chiar așa de ușor să se 
pregătească atitea premiere, dar ac­
torii, întreeîndu-se pe ei înșiși, și-au 
însușit repede rolurile, au făcut e- 
forturi mari ca să le redea cit mai 
expresiv. In acest răstimp și spri­
jinul pe care l-au primit a fost sub­
stanțial. Comitetul raional pentru 
cultură și artă se îngrijea de elabo­
rarea fiecărui spectacol, intervenind 
cu tact și oportun atunci cînd se 
ivea vreo dificultate. Prin grija or­
ganelor de resort, s-a organizat un 
turneu al formației prin centrele 
muncitorești moldovene — Onești, 
Săvinești etc. — și acest lucru a 
avut darul s-o stimuleze și mai 
mult, s-o încurajeze.

Dar după ce, figurat vorbind, a 
trecut luna de miere, temperatura 
din jurul formației teatrale a în­
ceput să scadă. S-or fi răcit cumva 
spectatorii ? Nicidecum. Ori de cîte 
ori se anunța o reprezentație — 
chiar dacă piesa mai fusese pe afiș 
— la teatru era aceeași afluență. 
Poate că s-a redus entuziasmul ar­
tiștilor ? Nici aceasta nu-i adevărat. 
Ca și mai înainte, ei repetau sîrgu- 
incioși, exersau, se pregăteau. A slă­
bit doar grija celor chemați să ajute 
tînăra formație teatrală. Considerin- 
du-se pe semne că, de vreme ce a 
debutat, poate să se descurce și sin­
gură, aceasta a fost lăsată oarecum 
în părăsire. O solicitare făcută tea­
trului din Bacău în probleme im­
portante de repertoriu n-a primit 
răspunsul cuvenit.

în ultima vreme, se pare că lu­
crurile au început să se schimbe 
din nou în bine, s-o ia pe făgașul 
normal. întîmplarea pe care am re­
latat-o trebuie să dea însă de gîn- 
dit. Artiștii amatori — și cu deose­
bire cei din formațiile cu program 
permanent — au nevoie continuu 
de sprijin, de o îndrumare atentă, 
calificată. E un adevăr pe care nu 
găsim că-i inutil să-l repetăm acum, 
cînd afișele împînzite în tot orașul 
anunță deschiderea noii stagiuni.

ION PAVELESCU

’i’

la ora 16,25 ; la întoarcere plecare la 
ora 8,25, sosire la ora’ 10,20.

București-Oradi-a — plecare din 
București la ora 14,45, sosire la Oradea 
la ora 16,25 ; la întoarcere plecare la 
ora 8, sosire la ora 9,40.

București-Timișoara-Arad — plecare 
din București la ora 15, sosire la Arad 
la ora 16,55 ; la întoarcere plecare la 
ora 8, sosire la ora 9,55.

București-Sibiu — plecare din Bucu­
rești la ora' 15,15, sosire la Sibiu la ora 
16,25; la întoarcere plecare la ora 
16,45, sosire la ora 17,55.

București-Deva — plecare din Bucu­
rești la ora 15,30, sosire la Deva la' ora 
16,55 ; la întoarcere plecare la ora 7,50, 
sosire la ora 9,15.

Avioanele nu circulă duminica.

Cu ocazia sărbătoririi centenarului
nașterii prob dr. Gh. Marinescu

Cu ocazia sărbătoririi centenarului 
nașterii profesorului dr. Gheorghe Ma­
rinescu, fondator al școlii romîne de 
neurologie, promotorul endocrinologiei 
experimentale, creatorul teoriei trofis- 
mului reflex, Editura Academiei R. P. 
Romîne a tipărit în limba franceză pri­
mul volum din operele marelui savant 
(Oeuvres choisies, vol.I). Volumul cu­
prinde texte Integrale sau prescurtate 
ale celor mai importante lucrări publi­
cate de dr. Gheorghe Marinescu, între

terminarea școlii absolvea- 
repartizat! In producție, tn 
flnanclar-contabile.

Romînia liberă

Duminică dimineața, noul bazin de înot al complexului sportiv „Dinamo" 
din Capitală, a găzduit primul său con curs de înot. In clișeu : vedere parțială 

a noii baze sportive
Foto î AGERPRES

PLECAREA UNEI DELEGAU!
A MARII ADUNĂRI NAȚIONALE ÎN R. P. POLONĂ

Noua capitala a Pakistanului

S8s> sas

Luni la amiază a părăsit Capitala, 
plecînd la Varșovia, o delegație a Ma­
rii Adunări Naționale a R.P. Romîne, 
care, la invitația Seimului R.P. Polone, 
va face o vizită în Polonia.

Din delegație fac parte deputății : 
Anton Moisescu, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, conducătorul 
delegației, acad. Geo Bogza, președin­
tele Comisiei de politică externă a 
Marii Adunări Naționale, Maxim Ber- 
ghianu, Emil Bobu, membru în Comi­
sia juridică a Marii Adunări Naționale, 
președintele Comitetului executiv al 
Sfatului popular regional Suceava ; ar­
tistul poporului Costache Antoniu, rec­
torul Institutului' de artă teatrală și 
cinematografică „I. L. Caragiale", ing. 
Maria Manolescu, membru - al Comisiei 
pentru 
sociale 
aretar 
meilor
Socialiste Dumitru Tudose, președintele 
Gospodăriei agrioole colective Stoică- 
nești, regiunea Argeș.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
membrii delegației au fost conduși de 
tovarășii Ștefan Voitec, președintele 
Marii Adunări Naționale, Grigore Gea- 
mănu, secretarul Consiliului de Stat,

----- 'illlllllllllllllllllllli---------------

Cocteil

sănătate, prevederi și asigurări 
a Miarii Adunări Naționale, se­
al Consiliului Național al Fe­
din R.P. Romînă, Eroul Muncii

n

■■Luni seara, atașatul militar, naval și 
al aerului al R. P. Bulgaria în R. P. 
Romînă, colonel Țodor Todorov, a ofe­
rit un cocteil cu prilejul Zilei armatei 
populare bulgare și al celei de-a 40-a 
aniversări a insurecției din septem­
brie 1923.

Au participat general de armată 
Leontin Sălăjan, ministrul Forțelor Ar­
mate ale R. P. Romîne, adjuncții mi­
nistrului forțelor armate, generali și 
ofițeri superiori, funcționari superiori 
din Ministerul Afacerilor Externe, zia­
riști.

Au luat parte șefii unor misiuni di­
plomatice acreditați în R. P. Romînă, 
atașați militari și alți membri ai corpu­
lui diplomatic.

deanii 1895—1923, în diverse reviste 
specialitate sau în volume. El include 
lucrarea devenită clasică „Celula ner­
voasă" (La cellule nerveuse), cel mai 
complex și aprofundat studiu al oelu- 
lei nervoase din literatura mondială de 
specialitate, bazat mai ales pe rezulta­
tele cercetărilor personale.

In interpretarea datelor clinice, mi­
croscopice și experimentale, profesorul 
dr. Gh. Marinescu a adus un riguros 
spirit științific și o concepție materia­
listă, a găsit o rezolvare justă pentru 
multe probleme insuficient cunoscute la 
acea vreme.

Activitatea științifică a lui Gheorghe 
Marinescu, unul din creatorii neurolo­
giei moderne, reflectată în peste 1.000 
de studii și lucrări, s-a bucurat de un 
imens prestigiu printre marii savanți 
ai lumii, el fiind ales membru a 36 de 
academii și societăți științifice. (Ager­
pres).

INFOR MÂȚII
Luni seara a plecat spre Budapesta 

o delegație a Uniunii Scriitorilor din 
R. P. Romînă, care va avea un schimb 
de păreri cu scriitori din R. P. Un­
gară asupra unor probleme actuale ale 
literaturii celor două țări. Din delega­
ție fac parte scriitorii Aurel Baranga, 
Mihu Dragomir, Georgeta Horodincă, 
Ion Ianossi, Pop Simion și Nioolae Țic.

★
De la începutul anului și pînă acum din 

orașele și satele regiunii Mureș Autonome 
Maghiare au plecat spre oțelăriile patriei 
1250 de vagoane încărcate cu metale 
vechi. Cele mai mari cantități au fost co­
lectate în raioanele Tg. Mureș, Tîmăveni 
și Reghin.

★
Prin grija sfatului popular orășenesc 

Cluj, pe lîngă actuala seră de flori a gră- 
dinăriei orașului, Tecent a fost terminată și 
dată în exploatare o nouă și modernă seră 
a cărei suprafață se întinde pe 12.000 me­
tri pătrați. Aici se vor produce importante 
cantități de flori ți diferite plante de orna­
mentări utile noilor parcuri ale orașului.

★
Muncitorii, inginerii șl funcționarii Ra­

finăriei Teleajen-Ploiețti au strîns ți pre-

Pele, adjunct al ministrului 
externe, de deputați ai Marii

Gheorghe 
afacerilor
Adunări Naționale și funcționari supe­
riori ai Marii Adunări Naționale.

Au fost de față Wieslaw Sobierajski, 
ambasadorul R.P. Polone în R.P. Ro­
mînă, și membri ai ambasadei.

*
Luni dimineața, Wieslaw Sobierajski, 

ambasadorul R.P. Polone în R.P. Romî­
nă, a organizat o întîlnire prietenească 
în cinstea delegației Marii Adunări Na­
ționale a R. P. Romîne, care va face o 
vizită în R.P. Polonă.

Au participat tovarășii Ștefan Voitec, 
Anton Moisescu, Gheorghe Pele, mem­
brii delegației Marii Adunări Națio­
nale, funcționari superiori ai Marii 
Adunări Naționale și ai Ministerului 
Afacerilor Externe.

★
In seara zilei de 23 septembrie, de­

legația Marii Adunări Naționale a R.P. 
Romîne a sosit la Varșovia. Pe aero­
portul Okecie, delegația a fost întîm- 
pinată de Ian Karol Wende, vicema- 
reșal al Seimului R. P. Polone, Sta­
nislaw Skrseszewski, șeful cancelariei 
Seimului, Iosef Macikowski, președin­
tele Comisiei pentru silvicultură și in­
dustria lemnului a Seimului, deputați.

In numele Seimului R. P. Polone, 
delegația a fost salutată de Ian Ka­
rol Wende. A răspuns Anton Moisescu.

protocolului de înfră- 
finlandez Turku și o-

care se arată că con-

ȘTIRI EXTERNE
Canlerlnțâ in pronicma 

navigației dunărene
BRATISLAVA 23 (Agerpres) — 

După cum anunță agenția Ceteka, la 
Bratislava s-a încheiat Conferința in­
ternațională a directorilor și a unor 
funcționari cu nitmei de răspundere ai 
navigației dunărene din Austria. Bul­
garia, Cehoslovacia, R.F. Germană, Iu­
goslavia, Romînia, Ungaria și U.R.S.S.

La lucrările conferinței au participat, 
de asemenea, reprezentanți ai Ministe­
relor Transporturilor și ai organizațiilor 
comerțului exterior d'in țările partici­
pante, lucrători ai Comisiei dunărene.

în cadrul conferinței au fost rezol­
vate probleme tehnice, de navigație și 
comerciale, care decurg din creșterea 
serioasă a transportului pe Dunăre.

în interesul dezvoltării în continuare 
a transportului de mărfuri pe Dunăre 
pînă în porturile maritime, conferința 
a însărcinat grupul de lucru să pregă­
tească condiții deosebite penti-u trans­
portul și transbordarea mărfurilor în 
tranzit.

Participanții la conferință au căzut 
de acord asupra lărgirii volumului lu­
crărilor de transborăare în porturile 
dunărene ale U.R.S S., la Ismail și 
Reni.

Comisiile unor organizații de naviga­
ție vor continua lucrările pentru stabi­
lirea proiectului de regulament pentru 
transportarea produselor petrolifere în 
nave petroliere.

Dlvcrgcnțc cu privire la Urarea 
datei alegerilor din Anglia
LONDRA Agerpres. — Potrivit rela­

tărilor presei britanice, în cabinetul 
britanic se manifestă divergențe în le­
gătură cu fixarea datei apropiatelor ale­
geri generale. Potrivit unor informații 
primul ministru ar fi hotărît în mod ne­
așteptat să organizeze alegerile în luna 
noiembrie. Ziarele „Sundav Telegraph" 
și „Sunday Express" scriu la 22 septem­
brie că o serie de miniștri sînt pentru 
această idee, dar majoritatea membrilor 
cabinetului și conducătorii Partidului 
conservator se ridică împotriva organi­
zării alegerilor în luna noiembrie, deoa­
rece în actualele condiții ele nu ar pu­
tea decît să dăuneze partidului. Potri­
vit ziarului „Sunday Telegraph", „acea­
stă controversă readuce la ordinea zilei 
demisia premierului Macmillan".

• LISABONA — Agerpres — Un ra­
port, dat publicității zilele acestea de 
„Organizația europeană pentru colabo­
rare și dezvoltare economică" (OECD), 
subliniază că „economia portugheză se 
găsește încă la un stadiu de dezvoltare 
înapoiată în comparație cu cea a ma­
jorității țărilor Europei". In raport se 
arată că economia Portugaliei se ca­
racterizează prin folosirea incompletă a 
capacităților de producție și a mîinii 
dte lucru și se subliniază că resursele 
țării nu sînt folosite pe deplin, fapt 
care condamnă la emigrare o parte 
din mina de lucru a țării. „Importurile

și orașul Constanța
înzentare a dezvoltării artei grafice 

Finlanda. Participanții au vizitat apoi 
expoziția, care cuprinde peste 80 
lucrări.

de

★
După-amiază, membrii delegației 

rașului finlandez Turku au vizitat 
țiunile din sudul litoralului romînesc al 
Mării Negre.

o- 
sta-

*
Seara la cazinoul din Constanța, Pe­

tre Nicolae. președintele Comitetului 
executiv al Sfatului popular al orașului 
Constanța, a oferit o masă în cinstea 
oaspeților.

Cu autobuzele I. R. T A.
Unele din scrisorile sosite la re­

dacție scot în evidență felul 
în care se desfășoară transpor­

tul în comun cu mijloacele I.R.T.A. 
in diferite regiuni ale țării. Pe lîngă 
numeroasele măsuri luate, menite să 
contribuie la îmbunătățirea transpor­
tului de călători pe toate drumurile 
țării, cititorii ziarului ne informează 
și asupra unor aspecte negative care 
se mai întîlnesc pe alocuri, aspecte 
care ar trebui să fie înlăturate.

Tovarășul I. NĂSTOIU, din Bucu­
rești, care și-a petrecut concediul de 
odihnă în regiunea Argeș, ne sesi­
zează asupra greutăților pe care le-a 
întîmpinat la autogara I.R.T.A. din 
Rîmnicu-Vîlcea. Aici, nefiind or­
dine la casă și bare pentru diri­
jarea solicitanților, călătorii se în­
ghesuie care mai de care să a- 
jungă în fața ghișeului. Dacă ai 
reușit totuși să ai în buzunar prețio­
sul bilet, și cum pînă la începerea 
călătoriei mai sînt cîteva ore, observi 
că n-ai unde să stai acest timp, pen­
tru că cele 4-5 bănci, ca și spațiul 
mic al sălii de așteptare, nu pot face 
față sutelor de călători. O altă pro­
blemă grea este și ocuparea în ma­
șină a locului plătit Mai întîi, nu 
știi de unde începe numărătoarea 
locurilor, pentru că fiecare scaun 
are cîte 2-3 numere. Apoi, mai 
întotdeauna, apar cetățeni mai mulți 
decît scaune și fiecare are număr de 
loc pe bilet.

La începutul anului în curs, co­
lectiviștii de pe Valea Sasa — 
comunele Romanești, Roșiile, 

Țepești, Bugiulești, Irimești și altele 
— s-au bucurat mult cînd I.R.T.A. 
Oltenia a organizat și aici o linie de 
autobuze Bucuria lor însă n-a fost 
de lungă durată, pentru că numai 
după circa 30 de zile de la înființa­
rea noii linii, autobuzele, încărcate 
deja din comuna Romanești, nu nu­
mai că nu iau pe nimeni în celelal­
te stații, dar nici nu opresc. După 
cum ne informează cititorul STE­
FAN ClRLOGĂNESCU, unii șoferi 
care deservesc aceste mașini vorbesc 
urît cu călătorii și iau în autobuz 
numai pe cei care vor ei.

Portugaliei cresc mai repede decît ex­
porturile", datorită faptului că inves­
tițiile în industrie au fost reduse ca 
urmare a creșterii simțitoare a credite­
lor militare. Cheltuielile militare ale 
Portugaliei, arată raportul, au crescut 
cu 20 la sută față de anul trecut.

CARACI. — Agerpres. — Toate ins­
tituțiile guvernamentale centrale ale 
Pakistanului vor fi mutate în viitoarele 
18 luni de la Caraci în noua capitală 
a acestei țări — Islamabad. O serie de 
instituții au început mutarea lor încă 
din 1959. în noua capitală se află deja 
președintele republicii, miniștri; și se­
cretarii de stat. Din cei 25 000 de func­
ționari ai guvernului pakistanez nu­
mai 7 000 s-au mutat în noua capitală 
pînă în prezent. Lucrările de construc­
ție a Islamabadului continuă și se spe­
ră că ele vor fi terminate la mijlocul 
anului 1965, cînd va exista posibilitatea 
ca toate instituțiile guvernamentale să 
se instaleze în noua capitală-

de 
în legătură eu acțiunile 
autorități în ultimele trei

• ROMA. — Agerpres : Agenția France 
Presse publică raportul Ministerului 
Interne italian 
întreprinse de 
luni împotriva Mafiei (organizație teroris­
tă, care acționează în sudul Italiei în in­
teresele marilor latifundiari). Din relată­
rile agenției reiese că în acest trimestru 
acțiunile politiei împotriva Mafiei, desfă­
șurate în Sicilia, s-au soldat cu arestarea 
a 600 de membri ai acestei organizații, 
expulzarea din Sicilia a 300 de indivizi, 
precum și cu trecerea sub supravegherea 
strictă a politiei a 272 de suspecți. De 
asemenea, scrie France Presse, cu prilejul 
numeroaselor percheziții, poliția a desco­
perit și confiscat importante stocuri de 
grenade ofensive, puști și pistoale, precum 
și alte arme aparținînd Mafiei.

tlcctclc holcotulul
JOHANNESBURG. — Agerpres : 

tatea britanică de transporturi 
Airways

Socie- 
_ aeriene

British Overseas Airways Corporation 
(B.O.A.C.) a anunțat ruperea legăturilor 
cu societatea de transporturi aeriene din 
Africa de sud, South African Airways, le­
gături care datează de la sfîrșitul celui 
de-al II-lea război mondial. Zilele trecute, 
după ce numeroase state africane au în­
chis aeroporturile lor pentru avioanele so­
cietății de transport aerian sud-africane, 
aceasta a anunțat o schimbare a rutei ae­
riene spre Johannesburg. In noua ei rută, 
societatea folosește aeroporturile colonii­
lor spaniole și portugheze situate pe coas­
ta de vest a Africii, ceea ce presupune 
un ocol considerabil fată de linia directă 
utilizată pînă acum prin Nairobi (Kenya) 
și Africa de nord. Ziarul „Times" scrie 
că ruperea legăturilor B.O.A.C. cu socie­
tatea sud-africană a fost determinată de 
faptul că măsurile de boicot ale statelor 
africane s-ar fi extins și asupra avioanelor 
B.O.A.C în cazul menținerii acestor le­
za turi.

• CAIRO — Agerpres. — Ziarul 
egiptean „Ahbar el Yom” relatează că în 
ultimele trei săptămîni nu au fost sem­
nalate lupte în Y’emen. Ziarul preci­
zează că în urmă cu trei săptămîni a 
avut loc o încercare de infiltrare a unor 
trupe din Arabia Saudită, încercalre 
care a eșuat, și de atunci nu au avut 
loc nici un fel de lupte sau ciocniri. 
Triburile care sprijiniseră forțele mo­
narhiste s-au alăturat regimului repu­
blican. Pe de altă parte, ziarul 
Ahram" relatează că președintele 
publicii Arabe Yemen. Al Sallal, 
încheiat vizita în R.A.U., unde a 
mat în ultimele săptămîni un tratament 
medical.

Alegerile din Singapore

..Al 
Re- 
și-a 
ur-

i

SINGAPORE — Agerpres. — Agen­
țiile de presă anunță că în alegerile care 
au avut loc la 21 septembrie în Singa­
pore pentru desemnarea deputaților în 
adunarea legislativă a teritoriului, din 
cele 51 de locuri în Adunarea legislati­
vă două treimi — 37 de locuri au 
fost obținute de către Partidul acțiunii 
populare. Acest partid se află la putere 
și a organizat aceste alegeri.

Potrivit agenției France Presse, Par-

O situație puțin plăcută o au și 
călătorii care apelează la serviciile 
mașinilor ce deservesc ruta Redea- 
Caracal. Aici, pe lîngă faptul că nu 
se respectă orarul întocmit, dar cîte- 
odată autobuzele 
autocamioane cu

In unele din 
redacție se

sînt înlocuite cu 
prelată.

scrisorile sosite la 
semnalează necon- 

* cordanțele existente între ora­
rul autobuzelor I.R.T.A. și mersul 
trenurilor. Pentru înțelegerea aces­
tui fapt, vom alege cîteva exemple. 
Cu toate că distanța ce desparte ca­
pitala de Gura Humorului este des­
tul de apreciabilă, cu mijloacele de 
cale ferată ea este parcursă în circa 
8-10 ore. Dar țtentru a merge

Din scrisorile sosite
la redacție =:

de la Gura Humorului la Măză- 
nești, cu mijloacele I.R.T.A. ai ne­
voie de tot atîta timp, chiar dacă 
distanța este de numai 18 km. 
Acest lucru se întîmplă pentru că, 
cu toate că acceleratul 305 ajunge 
la Gura Humorului la ora 7,09 di­
mineața, cursa I.R.T.A. pentru co­
munele Măzănești, Corlata, Lucă- 
cești etc. are plecarea cu puțin timp 
înainte de sosirea trenului. G altă 
cursă în această direcție nu există 
deeît la ora 16, ceea ce înseamnă o 
așteptare de aproape 9 ore. Nici la 
întoarcere situația nu este mai bună. 
După cum reiese din scrisoarea tri­
misă redacției de tovarășul VASILE 
CIOBANU, aceasta se datorează fap­
tului că mașinile ce deservesc acest 
traseu sînt insuficiente pentru a face 
față cerințelor, iar pe de altă parte 
și faptului că nu se ține seamă de 
orarul trenurilor.

Mult timp trebuie să piardă și că­
lătorii ce merg în orașul Șiret. Că­
lătorul spre Șiret, ajuns cu trenul 
la Dornești, află că autobuzul 
I.R.T.A ce trebuia să-1 ducă mai de­
parte a plecat de numai 15 minute.
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tidul acțiunii populare, care se află la 
putere, se pronunță în favoarea federa­
ției Malayeze și și-a exprimat părerea 
că este necesară crearea unui „guvern 
de mînă forte" care să poată lupta îm­
potriva adversarilor politici din interio­
rul țării. El se pronunță, de asemenea 
pentru menținerea bazelor britanice în 
Singapore.

O TOKICI. — Agerpres : Agenția Asso­
ciated Press transmite că Ministerul Să­
nătății al Japoniei a dat instrucțiuni ser­
viciilor sanitare din partea de sud-vest a 
acestei țări să' ia măsuri stricte de caran­
tină împotriva unei epidemii de holeră 
care s-a manifestat în orașul Pusan din 
Coreea de sud, unde au fost înregistrata 
pînă în prezent, potrivit agenției, 89 de 
cazuri de boală. Oficialitățile sud-coreene 
au anunțat că 12 persoane și-au pierdut 
viața din cauza acestei boli. Măsurile 
luate de autoritățile sanitare japoneze in­
clud interzicerea importului de alimente 
din Coreea de sud, punerea în carantină 
a echipajelor și pasagerilor veniți din Co­
reea de sud și vaccinarea populației din 
localitățile portuare din prefecturile Fu­
kuoka, Saga, Nagasaki, Yamaguchi ș: Shi > 
mane, precum și a populației din insulele 
de coastă. întregul personal sanitar din 
aceste prefecturi a fost pus în stare de 
alarmă și mobilizat pentru eventualitatea 
că epidemia s-ar extinde și pe teritoriul 
Japoniei.

In legătură cu autonomia 
coloniilor Fernando Po și Pio Nuni

MADRID — Agerpres — Coloniile 
spaniole Fernando Po și Rio Muni din 
Africa occidentală își vor cuceri în cu- 
rind! autonomia internă- Guvernul spa­
niol a' adoptat la sfîrșitul săptămînii 
trecute un proiect de lege cu privire 
la autonomia celor două colonii. Pro­
iectul de lege prevede constituirea în 
aceste teritorii a unei Adunări Generale 
compuse din adunările locale ale terito­
riilor, care ar urma să desemneze un 
consiliu de guvemămînt. Acest organ 
ar urma’ să preia anumite atribuțiuni ce 
revin în prezent guvernatorului spaniol. 
Postul de guvernator va fi suprimat, 
urmînd a fi înlocuit de un comisar care 
va dispune de atribuții mai reduse 
decît guvernatorul- Proiectul de lege 
urmează să fie supus unui referendum 
în cele două teritorii.

O BAMAKO — Agerpres — Luînd 
cuvîntul cu prilejul celei de-a 3-a ani. 
versări a Republicii Mali, președintele 
Modibo Keita a salutat Tratatul de la 
Moscova privitor la intezicerea expe­
riențelor cu arma nucleară în atmosie- 
ră, în spațiul cosmic și sub apă, carac- 
terizîndu-1 drept un „pas înainte pe 
calea dezarmării”. Modibo Keita a sub­
liniat că pentru asigurarea unei păci 
trainice este necesară lichidarea defini­
tivă a colonialismului în toate formele 
lui de manifestare.

Referindu-se la succesele repurtate în 
anii existenței sale independente de 
către Republica Mali, Modibo Keita a 
arătat că principala atenție s-a acordat 
problemelor agrare și înzestrării agri­
culturii cu tehnică modernă.

Puternic incendiu la un hotel
londonez

LONDRA — Agerpres — în zorii 
zilei de 22 septembrie, anunță agenția 
France Presse, un puternic incendiu a 
izbucnit la etajul al treilea al unui ho­
tel din cartierul londonez Bayswater. 
Cu toată intervenția rapidă a pompie­
rilor, trei femei au ars d'e vii, iar alta 
și-a pierdut viața aruneîndu-se pe fe­
reastră. Alte șase persoane au fost grav 
rănite. Intervenția curajoasă a pompie­
rilor, care au reușit să localizeze in­
cendiul. a contribuit la salvarea celor 
peste 150 de persoane care locuiau în 
hotel, precum și a unui grup de 30 de 
turiști surdo-muți, care se aflau găzduiți 
în acesț hotel. Agenția subliniază că 
o parte dintre surdo-muți n-au putut 
fi anunțați la timp de izbucnirea in­
cendiului și au fost găsiți, după ce in­
cendiul fusese deja localizat, dormind 
liniștiți în camerele lor.

în această situație, trebuie să aștep­
te în gara Dornești circa 4 ore pînă 
Ia plecarea următorului autobuz. La 
înapoierea spre București, povestea 
se repetă. Autobuzul ce vine de la 
Șiret sosește la Dornești cu aproape 
4 ore înainte de plecarea accelera­
tului spre București, motiv pentru 
care cititorul nostru IONEL ZOTTA 
cere conducerii I.R.T.A.-Suceava să 
fie mai atentă cu timpul călătorilor.

Cu toate că, încă de la începu­
tul acestui an, s-au stabilit 
traseele ce vor fi deservite de 

I.G.O. Cîmpulung-Muscel și I.R.T.A.- 
Argeș, în prezent — după cum ne 
informează cititorul nostru D. TOMA 
— se observă unele anomalii. Con­
form înțelegerii dintre comitetul e- 
xecutiv al Sfatului popular regional 
Argeș și I.R.T.A. Argeș, s-a stabilit 
ca pe porțiunile de traseu comune, 
autobuzele I.R.T.A. nu vor avea sta­
ții de oprire. Totuși șoferii în cauză 
opresc în permanență în stațiile din 
raza orașului Cîmpulung-Muscel.

Un alt aspect. Traseul ce duce din 
centrul orașului Cîmpulung pînă Ia 
Valea Mare este deservit de auto­
buzele întreprinderii de gospodărie 
orășenească. în același timp, I.R.T.A. 
acoperă același traseu pînă la Nă- 
măești. Oare n-ar fi mai bine ca a- 
ceastă rută să fie deservită numai 
de întreprinderea de gospodărie oră­
șenească ? Spunem aceasta mai ales 
pentru faptul că I.R.T.A. Argeș în 
multe cazuri, pentru acoperirea unor 
transporturi în regiune ori în afara 
regiunii, a apelat la întreprinderea 
locală de transport.

★
• Cele cîteva scrisori sosite la redac­

ție pe această temă scot în evidență 
faptul că în transportul în comun 
cu mijloacele I.R.T.A. mai sînt unele 
lipsuri. Organele competente sînt 
chemate să acorde o mai mare atenție 
depistării și rezolvării lor. îmbună­
tățirea condițiilor de transport, gri­
ja pentru timpul călătorilor, o com­
portare mai atentă, mai politicoasă 
a personalului sînt cerințe ale bunei 
deserviri în acest sector.

D. BOZGA
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S.U.A.: 0 infrîngere suferită de exponent» 
cercurilor de extremă dreaptă 

Amendamentul obstrucționist 
la Tratatul de la Moscova

prezentat de Goldwater 
a fost respins de Senat

Dezbaterile din Adunarea Generală
a 0. N. U.

WASHINGTON 23 (Agerpres). - 
La 23 septembrie, Senatul S.U.A. a 
respins (cu 77 de voturi contra 17) 
un amendament propus de senatorul 
Barry Goldwater (republican din 
statul Arizona) la proiectul de rezo­
luție privind ratificarea de către se­
nat a Tratatului cu privire la inter­
zicerea parțială a experiențelor nu­
cleare. Amendamentul condiționa 
Intrarea în vigoare a tratatului de 
adoptarea unor măsuri ostile Cubei.

Discuțiile din Senatul S.U.A. în 
legătură cu ratificarea rezoluției 
menționate începute la 9 septembrie 
au intrat în stadiul final. în afară 
de amendamentul propus de Gold­
water, au mai fost supuse dezbateri­
lor cinci amendamente la proiectul 
de rezoluție. Referindu-se la soarta 
acestor amendamente, agenția Uni­
ted Press International menționează 
că „înfrîngerea rezervelor formulate 
de Goldwater asigură și respingerea 
celorlalte rezerve aflate încă în sus­
pensie".

La 24 septembrie în Senatul ame­
rican urmează să aibă loc votul fi­
nal în legătură cu rezoluția aflată în 
discuție. Agențiile de presă mențio­
nează că pentru aprobarea rezoluției 
este necesară o majoritate de două 
treimi din numărul total ■ al senato­
rilor. Referindu-se la faptul că ma­
joritatea covîrșitoare a senatorilor 
s-a pronunțat în favoarea ratifică­
rii, agenția Associated Press arată 
că „81 de senatori sînt hotărîți sau 
înclinați să voteze pentru ratificare, 
16 se opun, iar. trei nu și-au preci­
zat încă pozițiile”. Totodată agenția 
menționează că dacă la votul final 
vor participa toți cei 100 de senatori, 
numărul necesar de senatori pentru 
ratificare va fi de 67.

★
• La 23 septembrie, ambasadorul Re­

publicii Malgașe a semnat Ia Washington 
Tratatul de la Moscova cu privire la in­
terzicerea experiențelor cu arma nucleară 
în atmosferă, spațiul cosmic și sub apă.

Declaraț iile lui Heath
PARIS 

ceput la 
cadrul adunării „Consiliului european". 
Cu acest prilej a luat cuvîntul lordul 
sigiliului privat al Marii Britanii, Ed­
ward Heath, care s-a referit în primul 
rînd la relațiile internaționale în urma 
semnării Tratatului de la Moscova cu 
privire la interzicerea parțială a expe­
riențelor nucleare. Heath și-a expri­
mat convingerea că sînt posibile în 
continuare acorduri între Est și Vest 
pe calea destinderii încordării interna­
ționale și a rezolvării problemei de­
zarmării. „Trebuie să procedăm la noi 
sondaje pentru a descoperi noi posibi­
lități de înțelegere ou Răsăritul —

23 (Agerpres). — Luni a în- 
Strasburg discuția politică în

a

o«o

ABSENȚI LA SESIUNEA

MINISTERIALA A PIEȚII COMUNE

spus ministrul britanic. Trebuie să fim 
hotărîți să încheiem acorduri rezona­
bile ori de cite ori pot fi obținute 
asemenea acorduri. Este de dorit ca 
evenimentul pe care-1 constituie acor­
dul de la Moscova să devină o coti­
tură istorică în relațiile dintre Est și 
Vest spre binele întregii omeniri".

„Un alt domeniu de înțelegere, a 
spus în continuare Heath, l-ar putea 
constitui un acord pentru a împiedica 
răspîndirea armelor nucleare".

Ministrul britanic a subliniat lipsa 
de temei a poziției adoptate de unii 
adversari ai Tratatului de la Moscova 
care susțin că această înțelegere ar 
prezenta „riscuri" pentru Occident.

Din cele declarate de ministrul brita­
nic reiese că în atitudinea guvernului 
englez față de problema germană și a 
Berlinului occidental nu a intervenit 
nimic nou care să favorizeze reglemen­
tarea acestor probleme. Heath s-a refe- 

la pactul nord-atlantic apreciindu-1 
„o sabie și un scut" al Occidentului.

NEW YORK 23 (Agerpres). —
Luni au continuat în Adunarea Ge­

nerală a O.N.U. dezbaterile generale. 
Primul a luat cuvîntul primul ministru 
și ministrul afacerilor externe al Libiei, 
Mohieddin Fekini, care a salutat în­
cheierea Tratatului de la Moscova pri­
vitor la încetarea experiențelor nuclea­
re în cele, trei medii. El a cerut marilor 
puteri să-și continue eforturile în ve­
derea lărgirii acestui prim acord. In 
continuarea cuvîntării sale, premierul 
libian s-a referit la situația din Orien­
tul Mijlociu, precum și la lupta de e- 
liberare a popoarelor Omanului și An- 
golei și a condamnat politica de dis­
criminare rasială a regimului Verwoerd, 
arătînd că ea constituie o crimă împo­
triva umanității.

Primul ministru al Libiei a subliniat 
necesitatea unor măsuri mai energice 
în vederea lichidării dependenței colo­
niale a popoarelor care nu și-au dobîn- 
dit încă independența națională. El a 
cerut, printre altele, excluderea din 
O.N.U. a Republicii Sud-Africane, în- 
trucît aceasta persistă în promovarea 
politicii criminale de apartheid.

Apoi a luat cuvîntul ministrul aface­
rilor externe al R. S. Cehoslovace, Va­
clav David. Acesta a subliniat, în pri­
mul rînd necesitatea rezolvării neîntîr- 
ziate a problemei dezarmării, pe care 
a calificat-o drept „cea mai importantă 
sarcină care urmează să fie rezolvată". 
Vorbitorul a salutat propunerea sovie­
tică privind convocarea la cel mai 
înalt nivel a conferinței celor 18 state 
membre ale comitetului pentru dezar­
mare. In discursul său, ministrul de 
externe al R. S. Cehoslovace, a subli-

niat că pentru a progresa pe calea des­
tinderii încordării internaționale trebuie 
adoptate măsuri concrete cum ar fi : 
încheierea unui pact de neagresiune în­
tre țările membre ale N.A.T.O. și ță­
rile participante la organizația tratatu­
lui de la Varșovia, reducerea bugetelor 
militare, adoptarea unor măsuri pentru 
prevenirea atacurilor prin surprindere 
și pentru a împiedica răspîndirea ar­
melor nucleare, crearea unor zone de- 
nuclearizate.

In continuarea dezbaterilor, a luat 
cuvîntul ministrul afacerilor externe al 
Iranului, Abbas Aram. El a subliniat 
că aniversarea a 20 de ani de la con­
stituirea O.N.U., care va avea loc peste 
doi ani, ar trebui să constituie o dată 
importantă în istoria umanității, să 
marcheze începutul unei ere, care să 
fie mai mult decît era coexistenței, care 
să fie o eră a adevăratei colaborări in­
ternaționale și a prieteniei trainice. 
Dacă în cursul viitorilor doi ani vor fi 
făcute eforturi hotărîte și raționale în 
această direcție, a spus vorbitorul, 
„nici o barieră nu va mai fi de netre­
cut către rezolvarea problemelor mon­
diale, inclusiv cea a dezarmării gene­
rale și totale".

Referindu-se la relațiile reciproce 
dintre Iran și țările vecine, Abbas 
Aram a spus că în ultimii ani între 
Uniunea Sovietică și Iran s-au cimen­
tat relații de prietenie bazate pe ega­
litate în drepturi și respect reciproc, și 
că aceste relații nu sînt numai avanta­
joase pentru cele două țări dar contri­
buie și la stabilitatea relațiilor interna­
ționale în general.

rit 
ca

Prînz oferit de A. A. Gromîko în cinstea
șefilor de delegații ai țărilor socialiste
NEW YORK 23 (Agerpres) — La 22 

septembrie, A. A. Gromîko, ministrul 
afacerilor externe al U.R.S-S-, a oferit 
în vila reprezentanței U. R. S. S. la 
O.N.U., un prînz în cinstea șefilor de 
delegații ai țărilor socialiste la cea de-a 
18-a sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U.

BRUXELLES 23 (Agerpres). La 
deschiderea sesiunii Consiliului miniș­
trilor afacerilor externe ai celor șase 
state din Piața comună, care a avut 
loc luni după-amiază în capitala Bel­
giei, au fost absenți titularii departa­
mentelor diplomatice ale Olandei, Ger­
maniei occidentale și Franței. Acest lu­
cru este interpretat ca o reflectare a 
neîncrederii în ce privește perspecti­
vele rezolvării problemelor care stau 
în fața participanților la sesiune. Pro­
blemele în discuție ilustrează diver­
gențe 
parte, 
opuse 
mună,
gerile dintre blocul celor șase și S.U.A.

Ordinea de zi cuprinde probleme ca 
bugetul Comisiei C.E.E., colaborarea 
în cadrul Euratomului și stabilirea 
xelor vamale la importul puilor 
găină din S.U.A.

pe mai multe planuri: pe de o 
părerile îndepărtate și chiar 

ale participanților la Piața co- 
iar pe de altă parte, neînțele-

fa­
de
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REZULTATELE ALEGERILOR 

DIN IRAN

TEHERAN 22 (Agerpres). — La Te­
heran au fost date publicității rezulta­
tele definitive ale alegerilor generale, 
care au avut loc marți pe întreg terito­
riul iranian. Pentru cele 200 de mandate 
pentru cameră, au fost aleși 198 de de- 
putați. Pentru două mandate rezervate 
insulelor din Golful Persic nu s-au or­
ganizat alegeri. Numărul deputaților a- 
leși, este repartizat în felul următor : 
Uniunea Națională, partid de guvernă- 
mînt — 181 mandate ; Minoritățile re­
ligioase — 5 mandate, iar independenții 
— 12 mandate. Cît privește Senatul, 30 
de senatori din totalul de 60 urmează 
să fie numiți în cursul săptămînii vii­
toare de către Șah, conform Constituției.

TOKIO. — Corespondentul ziarului 
„New York Times" scrie că chiriile 
sînt extrem de ridicate la Tokio. Pre­
țul lor a crescut cu 500 la sută în ul­
timii șapte ani ceea ce face ca obți­
nerea unei „locuințe adecvate să de­
vină prohibitivă". Specula este prac­
ticată pe scară largă, chiria pentru 
un apartament crescînd de la o zi Ia 
alta. în general 
de trei camere 
dolari pe lună, 
nlata chiriei pe

prețul unui apartament 
este de circa 500 de 

iar proprietarii cer 
un an de zile înainte.

- „O dată cu deschide- 
scrie ziarul italian

MILANO.
rea școlilor, scrie ziarul italian „II 
Giorno" părinții vor avea surpriza ne­
plăcută : prețurile cărților au crescut 
cu 15 și chiar cu 25 la sută". Seve­
rino Pagani, președintele Asociației 
italiene a editorilor, a declarat ziariș­
tilor că anul acesta un elev de la 
școala medie va trebui să cheltuiască 
pentru cărți 8 500 lire, fără dicționare 
și atlase. ,

Luni, la Milano s-a declarat o gre­
vă generală împotriva scumpirii chi­
riilor. Proprietarii au majorat chiriile 
cu 15—20 Ia sută și împotriva acestei 
scumpiri 
C.I.S.L.
grevă.

Demn 
Roma — 
— 80 000 de apartamente 
de curînd nu sînt locuite deoarece se 
cere pentru ele un preț exorbitant.

MADRID. — „Spania a rămas în 
urmă cu o sută de ani" astfel carac­
terizează corespondentul din Madrid al 
ziarului austriac „Die Presse" stadiul

cele trei sindicate C.G.I.L., 
și U.I.L. au declarat astăzi

de subliniat este faptul că la 
unde este criză de locuințe 

construite

A III-a Reuniune Mondială a Ziariștilor
și-a început lucrările

ALGER 23 (Agerpres). — Corespon­
dență specială: Luni dimineața, mo­
tonava „Litva", pe bordul căreia se 
află ziariști din peste 50 de țări, par­
ticipant)' la cea de-a III-a Reuniune 
Mondială a Ziariștilor, a sosit în ca­
pitala Algeriei. In cursul dimineții de­
legații au depus coroane de flori la 
cimitirul eroilor naționali 
Alger.

Deschiderea lucrărilor 
III-a Reuniuni Mondiale 
a avut loc după-amiază în sala cazi­
noului „Corniche" din Alger.

In numele guvernului algerian, par­
ticipanții la reuniune au fost salutați 
călduros de Gherif Belkassem, minis­
trul Orientării. El a subliniat rolul im­
portant al presei progresiste în înțele­
gerea între popoare, în apărarea inde­
pendenței naționale și în consolidarea 
forțelor progresiste din lumea întreagă.

A fost ales un prezidiu format din 
reprezentanți ai ziariștilor din 19 țări, 
de pe cele 5 continente. In prezidiul 
Reuniunii Mondiale a Ziariștilor a fost 
ales și tov. Teodor Marinescu, redac- 
tor-șef al ziarului „Scînteia", condu­
cătorul delegației de ziariști romîni.

In prezidiu au fost invitați, de ase­
menea, repiezentanți ai O.N.U. 
U.N.E.S.C.O.

înainte de a se intra în ordinea 
zi s-au citit numeroase mesaje și 
legrame de salut primite din partea 
unor ziariști, directori de ziare, aso­
ciații de presă și oameni politici din 
toate continentele. Șeful delegației so­
vietice, P. Satiukov, a dat citire unui 
mesaj adresat reuniunii de N. S. 
Hrușciov, șeful guvernului sovietic.

„El Alia" din

celei de-a 
a Ziariștilor

I

I

Participanții la reuniune au aprobat 
apoi următoarea ordine de zi:

1. Ziaristul în centrul dialogului din­
tre popoare;

2. Condițiile de muncă ale ziariști­
lor în lume;

3. Datoria ziaristului de a informa 
despre lupta popoarelor în curs de 
dezvoltare, împotriva colonialismului și 
imperialismului sub toate formele, pen­
tru independența națională, politică și 
ecnomică, pentru pace.

La prima ședință plenară a reuniu­
nii au prezentat rapoarte: Robert But- 
heau (Franța) asupra punctului întîi al 
ordinei de zi; doctor Angelo Berti 
(Italia), referitor la punctul doi, și Hus­
sein Fahmi (R.A.U.) cu privire la punc­
tul trei al ordinei de zi.

Seara, participanții la reuniune au 
avut o întîlnire cu Ben Bella, președin­
tele Republicii Algeriene Democratice 
și Populare, în cadrul unei conferințe 
de presă.

Lucrările Reuniunii Mondiale a Zia­
riștilor vor continua în grupe de lucru.

La prînz au participat: Ivan Bașev, 
ministrul afacerilor externe al R. P. 
Bulgaria, Vaclav David, ministrul afa­
cerilor externe al R. S. Cehoslovace, 
M. Dughersuren, ministrul 
externe al R. P. Mongole, 
Mănescu, ministrul afacerilor 
al R. P- Romîne, Janos Peter, ministrul 
afacerilor externe al R. P. Ungare, Jo- 
zef Winiewicz, adjunct al ministrului 
afacerilor externe al R. P. Polone, 
C. Lechuga, reprezentantul permanent 
al Cubei la O.N.U., L. F. Palamarciuk, 
ministrul afacerilor externe al R-S.S. 
Ucrainene, K. V. Kiseliov, ministrul a- 
facerilor externe al R.S.S. Bieloruse, 
precum și membri ai delegațiilor.

In timpul prînzului, care s-a desfă­
șurat într-o atmosferă cordială, tovără­
șească, a avut loc un schimb de pă­
reri în probleme legate de activitatea 
actualei sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.

afacerilor 
Comeliu 

externe

a adăpostul zidurilor castelului
/ > Rambouillet s-au desfășurat 

sîmbătă și duminică convorbi­
rile dintre cancelarul Adenauer și 
generalul de Gaulle in problemele 
internaționale, ei fiind încă o dată 
de deplin acord. Puține lucruri s-au 
aflat din aceste convorbiri, care s-au 
desfășurat numai în prezenta inter- 
preților. S-au dat publicității numai 
toasturile ținute duminică la sfîrșitul 
mesei. Astfel, s-o aflat că cei doi 
șefi de stat au hotărit să păstreze 
un contact strîns și să conlinuie să 
sri întîlnească. De Gaulle și-a expri­
mat, în alocuțiunea sa, admirația față 
de cancelar șj a subliniat că acesta 
va continua să joace, în fruntea 
partidului creștin democrat, un rol 
determinant în viața politică a Ger­
maniei occidentale. Adenauer a con­
firmat apoi, „încrederea" pe care o 
împărtășesc cei doi șefi de stat unul 
față de celălalt.

Toți comentatorii sînt convinși că 
cei doi oameni de stat doiesc să con­
tinue politica stabilită prin Tratatul 
de la Elysee. Părerile insă diferă a- 
supra posibilităților care vor mai e- 
xista pentru realizarea acestei voințe 
după plecarea lui Adenauer de la 
cancelaria!, luna viitoare.

Pentru organul gaullist „La Nation" 
Tratatul de la Elisee „nu este decît 
la începuturile sa?’". Tot ,,La Na­
tion" crede că oricare ar fi „nuanțele 
tactice", Bonn-ul și Parisul au același 
interes ca să nu accepte vreo modi­
ficare a statutului Berlinului, a „neu­
tralizării" Germaniei. Același ziar 
apreciază că cele două țări „sînt pe 
deplin solidare în toate discuțiile în 
care sînt împotriva americanilor în 
prob'emele tarifare" in sinul Pieței 
Comune.

Totuși „La Nation" recunoaște că 
„construcțiile economice" nu sînt 
totdeauna „la adăpostul amenințări­
lor externe sau a dificultăților in­
terne".

Corespondentul ziarului „Le Monde" 
la Bonn notează că „preocuparea 
dominantă" în cercurile guvernamen­
tale ca și în cele ale opoziției este 
continuarea in esență a politicii de 
pînă acum.

Aceasta. însă nu este părerea tu­
turor observatorilor. ,,L'Aurore" sub­
liniază, dimpotrivă, că o parte din 
cej care îi vor succeda lui Adenauer 
,.n-au acceptat totdeauna cu răbdare 
directivele bătrînului, mai ales atunci 
cînd e?3 erau inspirate de Paris. Tre­
buie deci să ne așteptăm la cîteva 
inițiative ale noului guvern privind 
in special raporturile Pieței comune 
cu Marea Britanie și Statele Unite,

•-

RANGOON 23 (Agerpres) — Ziarul 
birmanez „Națion“ relatează că guver­
nul Birmaniei va naționaliza industria 
pescuitului, atît în ce privește peștele 
cît și perlele. Guvernul a numit un 
consiliu de administrație care urmează 
să preia conducerea pescuitului de per­
le și a pescuitului de pește în largul 
mării.

apariția unei noi evoluții, Intre al­
tele în domeniul dezvoltării schimbu­
rilor comerciale est-vest. E vorba de 
ceea ce dl. Schroder califica săptă­
mîna trecută „politica de mișcare".

„Este vorba deci — încheie ziarul 
,,L'Aurore" — de un. nou act care 
se vă juca pe scena internațională.

Conducătorii noștri, scria acest 
ziar, nu vor putea să rămînă indife­
renți la aceasta. E rîndul lor să-și 
modifice politica în așa fel ca Franța 
să nu fie eliminată".

„L'Umanită" arată totușj că minis­
trul afacerilor externe de la Bonn 
„încearcă să fardeze" ostililairia lui 
de Gaulle și Adenauer față de des­
tindere „în așa fel, ca să nu se poa­
tă spune că poziția rigidă a lui de 
Gaulle ajută la reliefarea diplomației 
de uneltire a Bonn-ului” „Organul 
partidului comunist subliniază că a- 
lianța Bonn-Paris riscă „nu numai să 
agraveze si mai mult izolarea Fran­
ței. dar chiar să destrame speranțele 
în privința dezarmării" 
pe toți oamenii de bună 
dea in cursul săptămînii 
nou avînt. mai mare 
luptei pentru pace.

„Construcțiile diplomatice" înălțate 
de de Gaulle și Adenauer se pot 
surpa. Acest lucru îl spune chiar zia­
rul „La Nation" astăzi. In adevăr, a- 
cest ziar vede opărind la orizont a- 
menințări exterr.e si greutăți interne 
care pot să ducă la insucces politica 
axei Bonn-Paris.

JACQUES COUBARD 
23 septembrie 1963

BONN 23 (Agerpres). — La Koln, 
în R. F. Germană, s-a deschis Tîrgul 
alimentar, la oare participă anul aces­
ta firme din 50 de țări. R. P. Romînă 
este prezentă la acest tîrg pentru a 
patra oară. In cadrul pavilionului ro- 
mînesc, întreprinderile de comerț ex* 
terior „Fructexport", „Prodexport" și. 
„Agroexport" expun o gamă largă de( 
produse alimentare romînești: conserve, 
miere, produse zaharoase, băuturi al­
coolice, plante medicinale și aroma­
te etc.

r»

PROTESTE ÎMPOTRIVA 
POLITICII CELOR DOUĂ PREȚURI**

și cheamă 
credință să 
viitoare un 
ca oricînd,

ATENA 23 (Agerpres). — La Con­
gresul Federației Internaționale a in­
dustriilor bumbacului și industriilor 
textile, care își desfășoară lucrările la 
Atena în prezența reprezentanților 
cercurilor industriale din această ramu­
ră din 22 de țări, a fost adoptată o re­
zoluție prin care este criticată politica 
economică în domeniul textilelor adop­
tată de S.U.A. In rezoluție se subli­
niază că Statele Unite folosesc așa- 
numita „politică a celor două prețuri" 
care constă în a fixa pentru produsele 
textile pe care le exportă prețuri dife­
rite, mult mai mici, decît cele de pe 
piața americană. „Politica americană a 
celor două prețuri, se spune în rezolu­
ție, provoacă nesiguranță și dezavan­
taje aproape tuturor țărilor producă­
toare de textile. Această politică ar tre­
bui lichidată cît mai curînd posibil".

STOCKHOLM. — Agerpres : După 
cum relatează ziarele din Stockholm, 
H. Hagberg, președintele Partidului 
Comunist din Suedia, în numele frac­
țiunii comuniste din Parlamentul sue­
dez, a adresat o scrisoare primului mi­
nistru al Suediei, în care îi propune ca 
în cadrul consfătuirii primilor miniștri 
ai țărilor Europei de nord și membri­
lor prezidiului Consiliului nordic, care 
se va desfășura la Copenhaga între 25 
și 26 septembrie, să pună problema 
posibilității ca Europa de nord să fie 
proclamată zonă denuclearizată.

în scrisoaiea sa, președintele Parti­
dului ~ 
că o 
întru 
tei propuneri a președintelui Finlandei, 
Kekkonen, și planului Unden, conside­
rat ca un element important al politi­
cii externe a guvernului suedez.

Comunist din Suedia subliniază 
asemenea măsură ar corespunde 
totul literei și spiritului cunoscu-

COPENHAGA. — Agerpres : Comi­
tetul Central al Partidului Comunist 
din Danemarca a adresat un mesaj 
participanților la consfătuirea primilor 
miniștri din țările Europei de nord ce 
se va deschide în curînd la Copenhaga. 
In mesaj se arată că Tratatul de la 
Moscova privitor la interzicerea parția­
lă a experiențelor cu arma nucleară 
oonstituie un pas îmbucurător pe ca­
lea spre destinderea încordării și a de­
zarmării generale și totale. Dar, se a- 
rată în mesaj, acest pas trebuie urmat 
de alte măsuri pozitive în această di­
recție, iar guvernele țărilor din Europa 
de nord trebuie să folosească toate po­
sibilitățile și să dea dovadă de iniția­
tivă. De aceea, propunerea lui U. Kek­
konen de a se transforma partea de 
nord a Europei într-o zonă liberă de 
arma nucleară va trebui să fie din nou 
examinată la consfătuire.

elteo-a rincLtuti • >Jil ettewi rhidiii'i
® Pe una din șoselele din nordul An- 

golei, pe unde trebuia să treacă președin­
tele Portugaliei. Tomes, a explodat o 
mină Aflînd despre aceasta, președintele 
a hotărit să se înapoieze de urgență la 
Luanda, sub o pază puternică. Este sem­
nificativ că vizita președintelui portughez 
în Angola era menită să demonstreze că 
în această colonie portugheză au încetat 
orice fel de acțiuni armate anticolonia­
liste. (Reuter).

• Starea excepțională decretată în Re­
publica Ciad la 16 septembrie a fost ridi­
cată. Starea excepțională fusese insti­
tuită în urma unor ciocniri dintre poliție 
fi participanții la demonstrația de protest 
împotriva arestării fostului ministru de 
externe, Djibrine Kheralla. (Associated 
Press)

• Autoritățile americane au anunțat Ia 
22 septembrie că un avion militar de 
transport de tipul C-133, pe bordul căruia 
ss aflau 10 persoane, „s-a pierdut în Atlan­
tic", în timp ce se îndrepta spre insulele 
Azore. Cercetările întreprinse pentru găsi­
rea avionului nu au avut pînă acum nici 
un rezultat. (Ag.)

• în fața sediului O.N.U. a avut loc o 
demonstrație a cetățenilor New York-ului

Răsfoind presa străină

în care se află în prezent învățămin­
te! superior în Spania. „Universitățile 
spaniole se află într-o situație dificili. 
Ele sînt suprapopulate, programa ana­
litică este învechită, nu au profesori, le 
lipsesc mijloace financiare fi labo­
ratoare". Cu excepția universităților din 
Madrid fi Barcelona, remarcă ziarul, 
alte universități cu vechi tradiții ca a- 
celea din Salamanca, Santiago de 
Compostela, Valladolid nu pot ține pa­
sul cu necesitățile dezvoltării științei. 
Din numărul studenților înscriși 60 la 
sută nu-fi termină studiile.

LUXEMBURG. — După cum infor­
mează publicația economică franceză 
Agefi, producția de fontă pe primele 
opt luni ale anului curent ale țărilor 
membre ale Comitetului European al 
cărbunelui și oțelului (C.E.C.O.) a scă­
zut cu aproape 700 000 de tone în 
comparație cu aceeași perioadă a anu­
lui trecut. Această reducere a produc­
ției corespunde cu o scădere de aproape 
2 la sută. Paralel a scăzut și produc­
ția de cărbune, în proporție de 2,3 
la sută.

a tentatul săvîrșit de rasiștii din Birmingham — Alabama — prin 
bomba cu explozie întîrziată pusă în biserica baptistă a negrilor 
din acest oraș, care a provocat moartea a patru copii și rănirea 

gravă a peste 20 de persoane — a zguduit întreaga opinie publică din 
Statele Unite. Acest atentat cu deznodămîntul său funest a constituit un 
adevărat semnal de alarmă pentru foarte mulți cetățeni ai S.U.A. care 
pînă acum erau dispuși să treacă prea ușor peste acțiunile teroriste să- 
vîrșite de rasiști

Grăitoare, în această ordine de idei, este o cuvîntare rostită Zilele 
trecute de un tînăr avocat alb din Birmingham, pe nume Charles Morgan 
junior, în vîrstă de 33 de ani, la Clubul tinerilor oameni de afaceri din 
acest oraș.

Ziarul englez „Daily Mail", care publică această cuvîntare cu ade­
vărat impresionantă, scrie în introducere că ea „a zguduit America la fel 
de mult ca atentatul cu bomba care a provocat-o". Morgan, arată ziarul 
în continuare, „a vorbit oamenilor din Birmingham; dar cuvintele sale 
cuprind un mesaj universal".

Iată ce a spus avocatul alb Charles Morgan junior din Birmingham :

BUENOS AIRES. — „Pesoul argen- 
tinean a dat dovadă în ultima vreme 
de o slăbiciune crescîndă la bursa de 
devize și scăderea valorii sale a culmi­
nat săptămîna aceasta cu o prăbușire 
bruscă la valoarea de 450 pesos pen­
tru lira sterlină, în comparație cu va­
loarea de 395 cu o săptămînă înainte 
și cu 377 la sfîrșitul lunii august" — 
relatează din Buenos Aires ziarul bri­
tanic „The Financial Times".

„Patru fetițe au fost ucise dumini­
că Ia Birmingham. O colectivitate 
înebunită, plină de remușcări și tul­
burată se întreabă :

«Cine a făcut-o ? Cine a aruncat 
bomba ?...»

Răspunsul ar trebui să fie : «Noi 
toți am făcut-o. Fiecare om dintre 
noi este condamnat pentru această 
crimă și pentru bomba pusă anterior 
și pentru cele din luna trecută, din 
anul trecut și de acum zece ani. Noi 
toți am făcut-o».

Acel «cine» este fiecare individ 
care vorbește pejorativ despre negri 
și răspîndește semințele urii sale asu­
pra vecinului și a fiului său. Cel ce 
face glume, tînărul găgăuță ale cărui 
glume rasiste fac grupul său să se 
cutremure de rîs. Acel «cine» este 
fiecare guvernator care a pledat vreo­
dată cu glas tare pentru ilegalitate și 
a devenit un violator al legii. Este fie­
care senator și fiecare membru al Ca­
merei reprezentanților care se «coală

în 
cu 
nu

azi dimineață : «Eu ? Eu nu sînt vi­
novat» — și apoi a trecut la discu­
tarea vinei celorlalți avocați, a celor 
care au spus oamenilor că Curtea Su­
premă n-a interpretat just legea.

Iată așa merg treburile cu liberalii 
din Sud, ei condamnă pe cei cu ale 
căror spuse nu sînt de acord cînd a- 
ceștia vorbesc, în timp ce ei înșiși 
oftează într-o tăcere înfricoșătoare.

Birmingham este un oraș în care 
patru fetite negre se nasc pentru a 
învăța într-un sistem de școală de ca­
tegoria a doua, pentru o viată segre- 
gată, pentru a trăi în ghettoul pro­
priului lor mic cerc de vecini, res- 
trînse la biserici pentru negri, desti­
nate să fie duse de ambulante pen­
tru negri la secțiile pentru negri din 
spitale.

Ziarele locale cheamă la ordine pe 
primele 
lor dar 
me din 
gelor.

Si cine este intr-adevăr de vină ?
Fiecare din noi. Fiecare cetățean 

care n-a încercat în mod conștient să 
asigure supunerea pașnică fată de 
hotărîrile Curții Supreme a Statelor 
Unite. Fiecare cetățean care a spus 
vreodată «Ar fi trebuit să-l ucidă pe 
acel negru». Fiecare cetățean, fiecare 
membru-de comitet școlar și învățător 
șf director de școală și om de afaceri, 
și judecător și avocat care a corupt 
mințile tineretului nostru.

Fiecare persoană din această 
lectivitate care a contribuit pe orice 
cale, în ultimii cîțiva ani, la popu­
larizarea urei, este cel puțin tot atît 
de vinovat, sau poate și mai vinovat, 
decît nebunul dement care a aruncat 
bomba..,

Birmingham nu este un oraș care 
moare, Este un ora» mort",

in semn de protest împotriva politicii re­
presive a guvernului sud-vietnamez și a 
sprijinului acordat de S.U.A. regimului 
diemist. (Ag.)

• După cum relatează agenția sud-viet- 
nameză „Eliberarea", zilele trecute au a- 
părut deasupra Saigonului baloane cu in­
scripții și manifeste ale Frontului națio­
nal de luptă pentru eliberarea Vietnamu­
lui de sud. în numeroase cartiere ale Sai­
gonului, locuitorii au putut strînge mani­
festele și să le citească. (Ag.).

• La numai două săptămîni de la moar­
tea pictorului Braque, în localitatea 
Sorgnes-sur l'Ouveze, lingă orașul Avignon, 
în vila în care artistul francez a trăit în 
anii 1910—1912, au 
important de opere 
prezent. (Ag.)

• La Londra s-a
York vor avea loc tratative între ______
afacerilor externe al Angliei, lordul Home, 
și secretarul departamentului de stat al 
S. U. A., Rusk, în legătură cu spinoa­
sa problemă a participării Angliei la pro­
iectul american de 
cleare multilaterale 
(Ag.).

• „Mișcarea de c,________ r_
dența insulei Porto Rico“ a adresat pre­
ședintelui celei de-a 18-a sesiuni a Adună­
rii Generale a O.N.U. un mesaj în care 
arată că S.U.A. mențin în Porto Rico un 
regim colonial, caracterizat prin subordo­
narea economiei portoricane. S.U.A., se 
arată în declarație, dispun de 12 baze mi­
litare pe teritoriul nostru, printre care o 
bază de rachete și o bază pentru bombar­
diere, ceea ce pune în pericol securitatea 
poporului portorican. (Ag.)

obține eliberarea și reabilitarea, constituie 
un răspuns la manevrele cercurilor reac­
ționare din Congo, care nu traduc în via­
ță hotărîrea Parlamentului care, apreciind 
că el este nevinovat, a cerut eliberarea 
sa din închisoare. (Ag.).

• La Londra a sosit primul ministru 
al Kenyei, Jomo Kenyatta, care va con­
duce delegația țării sale la conferința pen­
tru acordarea independenței Kenyei. Con­
ferința urmează să-fi înceapă lucrările la 
25 septembrie la Lancaster House. (France 
Presse)

fost găsite un număr 
necunoscute pînâ în

anunțat că Ia New 
ministrul

creare a „forțelor nu- 
în cadrul N.A.T.O.".

luptă pentru indepen-

• în urma grevei a 550 de tipografi, la 
Amsterdam n-au apărut trei zile ziarul 
conservator „Telegraaf", ziarul catolic 
„De Volkstkrant", fi ziarul socialist de 
seară „Het Parool". Tipografii care cer 
o majorare de 25 la sută a salariilor au 
hotărit declararea grevei peste capul con­
ducerii sindicatului respectiv. (Ag.)

• Deputatul congolez Mukuidi a decla­
rat că Antoine Gizenga se află de patru 
zile în greva foamei. Noua grevă a foa­
mei, la care a recurs Gizenga pentru a

• La 22 septembrie, 32 de plantații și 
cinci întreprinderi britanice din Bandung 
au fost puse sub controlul direct al auto­
rităților din regiunea de vest a insulei 
Java. (Antara).

• După o întrerupere de peste 20 de 
ani, Paullette Goddard, care fi-a început 
cariera cinematografică ca parteneră a lui 
Charlie Chaplin in renumitul film „Tim­
puri noi', va reapare într-o producție ita­
liană realizată după romanul lui Alberto 
Moravia: „Indiferenții". în acest roman, 
cunoscutul romancier italian satirizează 
moravurile burgheziei după instaurarea 
fascismului în Italia. (Ag.)

• Agenția Prensa Latina anunță că în 
Uruguay a fost constituită Asociația scrii­
torilor uruguayeni „a cărei platformă pre­
vede apropierea scriitorilor de popor Ș< 
solidaritatea cu organizațiile culturale de­
mocrate din întreaga lume". (Ag.)

• Fostul ambasador al Senegalului în 
Republica Arabă Unită, Ahmed Tidiane 
Si, a fost arestat, sub învinuirea de a fî 
incitat la rebeliune armată. Luînd 
tul la Radio, Sisse Dia, ministru 
terne ad-interim al Senegalului, a 
rat că grupul organizat de Tidiane 
pîndea manifeste care îndemnau
și poporul la organizarea unei insurecții 
armate pentru înlăturarea guvernului con­
dus de Leopold Senghor. (Reuter).

• Incepînd turneul său prin cîteva țări 
din Asia de sud-est primul ministru al Ja­
poniei, Hayato Ikeda, a plecat luni la Ma­
nila. El urmează să viziteze, în afară de 
Filipine, Indonezia, Australia și Noua Zee- 
landă. (United Press International).

cuvtn- 
de in- 
decla- 

Si răs- 
armata

lor pagini și în editorialele 
exclud numele micilor victi- 
coloanele rezervate necroloa-

sălile Congresului și spune lumii 
o falsă umilință că acasă lucrurile 
sînt în realitate chiar așa cum 

sînt. Sînt instanțele judecătorești care
se mișcă întotdeauna atît de încet și 
ziarele. Sînt toți creștinii și toți mini­
ștrii care au vorbit prea tîrziu în crize 
chinuitoare împotriva violentei. ...De 
zece ani predicăm ilegalitatea, de zece 
ani atacăm legea, instanțele judiciare, 
pe aproapele nostru, de zece ani spu­
nem școlarilor contrariul celor spuse 
in cărțile de teorie a drepturilor și 
îndatoririlor cetățenești. Sîntem o 
masă de intoleranți și bigoti șl 
în fața tinerilor noștri ca niște 
zați.

Acele patru fetițe negre au
ființe umane. Ele și-au trăit cei 14 
ani ai lor într-un oraș lipsit de con­
ducere — un oraș în care nimeni nu 
acceptă răspunderea — în care fie­
care dorește să arunce vina pe alt­
cineva...

Un avocat liberal mi-a spus

stăm
acu-

fost

O o

O o

Atentatele teroriste 
din Tirolul de sud 
(Italia) continuă. De 
curînd, în Valea 
Auridei a fost arun­
cată în aer o rețea 
de sîrmă de pe li­
nia de înaltă tensi­
une. în fotografie : 
una din rețele do- 
borîte de teroriști
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